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Jaro je tady

Přestože loňsko-letošní zima byla ke 
všem zimomřivým shovívavá, nejed-
na živá bytost se těšila na následující 
roční období, tak oblíbené básníky.

První jarní den však potěšení s pro-
citající se přírody nepřinesl, namísto 
toho se život probudil pod vydatnou 
sněhovou přikrývkou. Vodou nasáklý 
sníh se stal osudný pro nespočet vět-
ších i menších stromů a nejedna silni-
ce se díky padlým větvím a kmenům 
stala neprůjezdnou. Jara se tak nedo-
čkalo mnoho dřevin, které dokázaly 
odolat i nedávnému ničivému orkánu. 

Zruč má dlouhé vedení

Zruč se stala celorepublikovou vý-
jimkou. Bohužel však v negativním 
smyslu. Přibližně pět tisíc obyvatel 
bylo po sněhové nadílce delší dobu 
bez elektrické energie, přesněji od při-
bližně půl jedné v noci až do sedmé 
hodiny ranní. V tomto rozmezí proud 
střídavě naskakoval, aby po chvíli 
opět vypadl. O tom, že z toho elek-
trické spotřebiče musely mít velkou 
radost, není třeba pochybovat. Stát se 
to samozřejmě může, ale nemohu se 
zbavit pocitu, že Zruč je jeden elek-
trický výpadek za druhým, od těch 
menších probliknutí, až po ty znatel-
ně delší. Stačí mít například pouze 
„inteligentní“ mikrovlnku s nezálo-
hovanými hodinami a každou chvíli 
majitele čeká nastavování správného 
času. V jednadvacátém století by člo-
věk očekával přece jen nějaký pokrok 
i v této oblasti, zatím se však může-
me radovat pouze z rostoucích zisků 
energetických společností. Není však 
načase nějakou tu korunku investovat 
i do zřejmě dlouhé elektrického vede-
ní do našeho města? 

Zoo ve Vlašimi

Ne každý ví, že takřka za humny 
máme takovou malou zoologickou 
zahradu. Nenajdete v ní sice slony 
či žirafy, ale zato si zblízka prohléd-
nete rysa ostrovida, při troše štěstí 
se pochlubí krkavci, kolik se naučili 
nových slovíček, čáp černý s bílým 
vám předvede, že na barvě peří ne-
záleží, nebo můžete jen tak výrat na 
výry i ostatní stálé obyvatele stanice 
pro handicapované živočichy. Vstup 
je symbolických 10,-Kč, ale pokud se 
rozhodnete nějakou korunkou přispět 
dobré věci, můžete poslat  dárcovskou 
třicetikorunovou sms zprávu ve tvaru  
DMS ZVIREVNOUZI VLASIM na 
číslo 87777 nebo si i rovnou nějaké 
to zvířátko na rok adoptovat. I bez 
toho vás však ve stanici, jejíž hlavním 
posláním je léčit zraněná volně žijící 
zvířata a po vyléčení je vracet zpět do 
přírody, rádi uvítají. Výlet pak můžete 
doplnit procházkou v zámeckém par-
ku, který se nachází hned přes ulici. 
Pro bližší informace můžete navštívit 
webové stránky www.csopvlasim.cz 
nebo zavolat na číslo 777 800 460.  

(Martin Beneš)

Další kroky Města proti 
neplatičům nájemného

Nepříjemné překvapení chystá zručská 
radnice pro ty, kteří i přes velmi sociál-
ní a lidský přístup Města  dlouhodobě 
neplatí úhrady za užívání bytu. Každý 
se může dostat do finanční tísně - ať
již pro ztrátu zaměstnání, nemoci či 
z jiných, např. rodinných důvodů - ale 
nemá-li evidentně zájem svou situa-
ci řešit, nevyužije několik šancí, které 
jsou mu nabízeny, poruší své závazky 
na splácení dluhu a dokonce tento dluh 
dále zvyšuje, stává se z něj obyčejný 
zloděj, který okrádá nás všechny.

Proto Rada města na svém 7.zasedání 
projednala jmenovitě všechny tyto vel-
ké neplatiče s tím, že 5 se již podařilo 
Správě majetku vyřešit mimosoudně, 
3 případy jsou předány na exekuci a u 
dalších se čeká, budou-li plnit své zá-
vazky v dohodnutých lhůtách. Pro ty, 
které nelze vystěhovat rovnou bez by-
tové náhrady tzv.„na ulici“, rada vyti-
povala 4 objekty /viz fotografie/,které
by mohly být v nejbližší době a s mini-
málními náklady upraveny na takzvaná 

„přístřeší“ či náhradní ubytování. V souladu s občanským zákoníkem jde o prosto-
ry pouze s nezbytným příslušenstvím, jako jsou společné umývárny a WC. Celkem 
by zde mohlo vzniknout až 30 míst, což je daleko více, než je počet notorických 
neplatičů.

L. Dolák

Paní Pospíšilová,
 v minulých číslech Kutnohorských 

listů jste informovala o podpoře Stře-
dočeského kraje kulturním aktivitám 
na Kutnohorsku za rok 2006. Můžete 
nám podat informaci, jaké konkrétní 
akce byly podpořeny z Fondu kultury 
a Fondu obnovy památek Středočes-
kého kraje na Kutnohorsku v roce 
2006?

Mezi příjemci dotací z Fondu kultury 
SK z Kutnohorska je třeba zmínit měs-
to Zruč nad Sázavou, které v loňském 
roce obdrželo celkem 5 dotací. Jedna-
lo se například o podporu vybudování 
stálé expozice muzea na zámku, o pře-
hlídku mladých dechových hudeb nebo 
již tradiční historické slavnosti TEM-
PORA HISTORICA. Z dalších podpo-
řených projektů mohu zmínit hornový 
Festival J.V. Stich – Punta v Žehuši-
cích, Historický jarmark v Čáslavi nebo 
Uzenářské a Chotkovské slavnosti na 
zámku Kačina.

Celkem FK SK podpořil v okrese 
Kutná Hora v roce 2006 (mimo samot-
nou Kutnou Horu) 12 kulturních pro-
jektů a rozdělil částku mezi žadatele ve 
výši 297.000,-- korun.

Z Fondu obnovy památek SK byla 
podpořena obnova areálu zámku ve 
Zruči nad Sázavou, restaurování oltá-
ře a obnova kostela Povýšení sv. Kří-
že také ve Zruči, restaurování varhan 
z kostela sv. Aloise v Uhlířských Ja-
novicích nebo obnova sousoší Panny 
Marie a čtrnácti svatých pomocníků 
v Kácově. 

Celkem FOP SK podpořil v okrese 
Kutná Hora ve výši 2.895.000,-- korun 
33 projektů na obnovu památek a roz-
dělil částku mezi žadatele.

A pro rok 2007?
Město Zruč nad Sázavou (a jeho pří-

spěvková organizace) podalo 7 žádos-
tí (projektů) o podporu svých aktivit 
z krajských fondů v oblasti kultury 
a památkové péče.  5 projektů bylo po-
dáno do Fondu kultury Středočeského 
kraje, 1 projekt do Podpory obecních 
knihoven a 1 projekt do Fondu obnovy 
památek. Rada Středočeského kraje na 
svém zasedání 7.3.2007 doporučila Za-
stupitelstvu Středočeského kraje k pod-
poře z výše uvedených fondů všech 
7 projektů města Zruč n.S. Zastupitel-
stvo kraje bude projednávat přidělení 
finančních prostředků jednotlivým do-
tacím z fondů kraje v oblasti kultury na 
svém zasedání 12.4.2007. 

Děkuji Vám za Váš rozhovor 
Paní Jiřiny Pospíšilové (ODS),radní 

středočeského kraje se dotazovala An-
drea Pacalová 

Nedávný orkán silně poškodil zámec-
ký park především v jeho západní části 
k ulici Okružní.

Okolo bývalého hřiště došlo k naře-
dění porostu a bylo možno očekávat, že 
při příští vichřici budeme opět zpraco-
vávat kalamitní dřevo. K tomu se při-
dala petice občanů ulice Okružní, kteří 
požadují odstranění vzrostlých stromů 
na okraji parku, aby tak byly ochráně-
ny jejich nemovitosti. Vzhledem k to-
mu, že se jedná o památkově chráněné 
území, bylo nutno požádat Národní 
památkový ústav o vyjádření k záměru 
vykácet všechny smrky ve špičce mezi 
chodníkem a cestou ke Zručskému 
dvoru a k záměru pokácet většinu kraj-
ních douglasek tisolistých podél ulice 
Okružní. Jedná se o několik desítek 
jedinců.S naším návrhem pracovnice 
ústavu ing. Bočková vyslovila souhlas 
za podmínky, že po kácení budou od-
straněny z pozemku všechny pařezy 
a bude provedena nová výsadba v dvoj-

násobném množství jedinců za odstra-
něné stromy, ve složení 80% douglaska 
tisolistá, 15% jedle normandská a 5% 
modřín opadavý. Podél vozovky pak 
bude vysázeno více než 45 kusů tisu 
červeného. Vysazovaní jedinci musí 
dosahovat výšky nejméně 1 m. Nyní če-
káme na stanovisko Odboru památkové 
péče MěÚ Kutná Hora, abychom mohli 
okamžitě zahájit práce. Prostředky na 
novou výsadbu budou získány z odpro-
deje dřeva po letošní kalamitě.

Mgr. Klatovský

ZÁSAH V ZÁMECKÉM PARKU

Divadelní zájezd
Oddělení kultury připravuje další di-

vadelní zájezd, tentokrát na představe-
ní MOTÝLI autora Leoparda Gershe 
v Divadle Palace. Jedná se o love story 
plnou humoru a nečekaných poznání. 
Ve hře vystupují Vojta Kotek, Klára 
Jandová, Valerie Zawadská, aj.

Zájezd se uskuteční 22. května 2007. 
Přibližná cena 280 Kč vstupné + 100 Kč 
jízdné (bude upřesněno na plakátech).

Informace a přihlášky: odd. kultu-
ry- Janatová, tel.: 327 531 194, mob. 
723 227 413, e mail: kultura@mesto-
-zruc.cz.

Usnesením RMě 
ze dne 15. 3. 2007 

se naše město připojilo

 k humanitární sbírce,
kterou pořádá Centrum sociálních 

služeb DIAKONIE Broumov.
Ve Zruči nad Sázavou proběhne 
sbírka ve dnech: 18. 4. od 8 do 17 
hodin, 19. 4.  od 8 do 15 hodin na 
Městském úřadě – Zrcadlová síň.
Sbírá se:
* letní a zimní oblečení (dámské, 
pánské i dětské)
* lůžkoviny, prostěradla, ručníky, 
utěrky, záclony, látky
* domácí potřeby – nádobí bílé 
i černé, skleničky, drobné elektro-
spotřebiče – vše jen funkční
* peří, přikrývky, polštáře, deky, 
peřiny aj.
Nesbírá se:
* ledničky, televize, nábytek, počí-
tače, dětské kočárky

Sbírkou pomůžete sociálně 
potřebným občanům a odlehčíte 

komunálnímu odpadu.

AKTUÁLNĚ
Polyfunkční objekt na náměstí
Práce na nové stavbě na náměstí ve 

Staré Zruči se přesunuly dovnitř. Bu-
dují se příčky, které oddělí část pro ob-
čerstvení, trafiku a veřejné WC. Stavba
bude dokončena na začátku léta. Město 
na začátku dubna vyhlásí výběrové ří-
zení na pronájem.

Opravy dětských atrakcí
Technické služby začaly s opravami 

houpaček, kolotočů a dalších atrakcí 
pro děti. Nevyhovující atrakce a písko-
viště budou odstraněny. Ostatní atrakce 
projdou opravou a natřou se. Vychází 
se z revize odborné firmy.

Kácení na březích Sázavy
Zaměstnanci Povodí Vltavy pokračují 

v úpravách břehových porostů na Sáza-
vě v našem městě. Jedná se o protipo-
vodňovou ochranu. Vykácené dřeviny 
se rovnou částečně štěpkují.
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INFORMACE Z ÚŘADU
Rada města na svém 7. zasedání ko-

naném dne 15.02.2007...  

• schvaluje zveřejnit záměr Města na 
pronájem tělocvičny v bývalé ISŠ za 
podmínky, že nájemce si uhradí nákla-
dy na zprovoznění tělocvičny a náklady 
na provoz

• schvaluje nakoupení 2 ks autobuso-
vých zastávek, 3 ks laviček a za zbytek 
finančních prostředků, které byly v roz-
počtu vyčleněny na mobiliář, schvaluje 
nakoupení košů, nástěnek a plakátnic. 
Pověřuje Mgr. Hujera a p. Bareše ob-
jednávkou uvedených věcí. 

• bere na vědomí uspořádání akce 
“Mopedářská tancovačka“ pořádané 
OS Moto Debil´s boys, konané dne 24. 
2. 2007 od 20 do 2 hodin v Country 
Clubu ve Zručském dvoře 

• bere na vědomí Zprávu o stavu ve-
řejného pořádku v území obvodního 
oddělení Policie ČR, obv. odd. Zruč 
nad Sázavou za rok 2006 

• schvaluje nákup cyklotrenažéru 
do Městské sportovní haly za cenu 
12.000,- Kč od sportovního obchodu 
Sport-kola, Mostecká ul., Ledeč nad 
Sázavou, který zajistí dopravu i servis 
cyklotrenažéru 

• na základě žádosti nájemce nebyto-
vých prostor ve Zručském dvoře pana 
Vaňkáta schvaluje podnájem části pro-
storu (cca 1 m2) společnosti TIPSPORT 
a.s. a dále schvaluje nahrazení stávají-
cího poutače nájemce za stejně velký 
s logem této společnosti. Žadatele bude 
informovat p. Dolák. 

• projednala žádost p. Peluňky o vy-
hrazení parkovacího místa pro invalidy 
na parkovišti na Slunném vrchu před 
domem čp. 783 a ukládá TS požádat 
Policii ČR-DI o stanovisko a MěÚ od-
bor dopravy Kutná Hora o rozhodnutí 
na zřízení vyhrazeného parkovacího 
místa. Žadatele budou informovat TS. 

• schvaluje předložit záměr úplatného 
převodu p.p.č. 765 ZMě k projednání 

• ukládá zveřejnit záměr města Zruč 
nad Sázavou na pronájem části pozem-
ku 1849/5 označenou písmenem „T“. 
Pokud se nepřihlásí další zájemce, RMě 
schvaluje pronajmout tuto část panu 
MUDr. Nádvorníkovi, Dvouletky 706, 
Zruč nad Sázavou a pověřuje starostu 
podpisem nájemní smlouvy. 

• projednala vzhled objektu p. Pham 
Thi Loan, který je umístěný na pozem-
ku p.č. 1842 na nám. Míru a vymiňuje 
si schválení konečného vzhledu stánku. 
Nájemce pozemku bude informovat 
ing. Růžička. 

• schvaluje žádost o umístění znač-
ky komerčního informačního systému 
společnosti DRAPA TEXTIL, OD Sá-
zavanka, nám. Míru 786, Zruč nad Sá-
zavou, IČ 66060338, zástupce Ho Viet 
Tam, dle předloženého návrhu. Starostu 
města pověřuje podpisem příslušné ná-
jemní smlouvy. RMě zároveň pověřu-
je starostu města právem rozhodování 
ve věci i případných dalších žádostí 
o účast v komerčním informačním sys-
tému města a právem podpisu přísluš-
ných nájemních smluv, bez předcho-
zího projednání RMě, pokud stávající 
smluvní podmínky zůstanou neměnné. 

• schvaluje TJ Jiskře Zruč nad Sáza-
vou bezplatnou výpůjčku těchto po-
zemků: p.č. 1106, 1109, 1108, 1110/1, 
1110/7, 1110/4, 1110/5, 1110/6, 1111/1, 
1111/5, 1111/3, 1111/4, 1112/5, 1112/6, 
1112/4, 1112/9, vše dle KN v k.ú. Zruč 
nad Sázavou

------------------------------------------
Rada města na svém 8. zasedání ko-

naném dne 01.03.2007...  

• schvaluje kalkulaci ceny oběda ve 

Školní jídelně I. Základní školy Zruč 
nad Sázavou stanovenou na 45,- Kč/
oběd s platností od 1. 4. 2007. Ředi-
telku I. ZŠ bude informovat kancelář 
starosty. 

• schvaluje ukončení platnosti Smlou-
vy o poskytování závodní preventivní 
péče z 18. dubna 2001 s MUDr. Ná-
dvorníkem ke dni 31. 5. 2007 a uza-
vření nové Smlouvy o poskytování 
závodní preventivní péče, která nabude 
platnosti 1. 6. 2007. Pověřuje starostu 
podpisem této smlouvy. 

• schvaluje bezplatný převod 14 ks 
vzduchovek Střeleckému klubu Zruč 
nad Sázavou. Převod zajistí ředitelka I. 
ZŠ Mgr. Ivana Stará. 

• schvaluje provoz řádkové inzerce 
na webových stránkách Města od 1. 3. 
2007, dle schválených pravidel a cení-
ku

• na základě žádosti p. Jana Flekala, 
Zámecká 1492 o vydání územního sou-
hlasu k vybudování výtlakové kanali-
zační a vodovodní přípojky do domu 
čp. 28 s napojením do stávající šachty 
v ulici Říční, schvaluje překop části po-
zemku pč. 1154/1 a části pozemku pč. 
1162 ve vlastnictví Města v k.ú. Zruč 
nad Sázavou za podmínky, že povrch 
bude uveden do původního stavu. Ža-
datele bude informovat SÚ. 

• schvaluje předložit ZMě smlouvu č. 
Z_S14_12_8120006930 o uzavření bu-
doucí smlouvy o realizaci přeložky dis-
tribučního zařízení určeného k dodávce 
elektrické energie s ČEZ Distribuce, 
a.s. v rámci akce TI-Nad Ovčínem

• ukládá zveřejnit záměr města Zruč 
nad Sázavou na prodej pozemku číslo 
890, dle KN v k. ú. Zruč nad Sázavou 
a následný prodej pozemku předložit 
k projednání ZMě 

• ukládá předložit ZMě k projednání 
úplatný převod pozemku 768, dle PK 
v k.ú. Zruč nad Sázavou od PF ČR 

• schvaluje dodatek č. 4 (cenovou pří-
lohu pro rok 2007 ) ke smlouvě o dílo 
s firmou A.S.A. Posázaví s.r.o. a pově-
řuje starostu podpisem tohoto dodatku

• pověřuje starostu přípravou materiá-
lů v rámci programu „Podpora preven-
ce před povodněmi II.“ a předložením 
na nejbližší jednání ZMě 

• bere na vědomí zprávu o výsledku 
přezkoumání hospodaření města Zruč 
nad Sázavou za rok 2006 a doporučuje 
předložit k projednání ZMě

• schvaluje p. Jiřímu Ferencovi vý-
půjčku části pozemku pč. 882 (2 x 10 
m) pro uskladnění stavebního materiálu 
na dobu 5 měsíců. Žadatele bude infor-
movat SÚ. 

• pověřuje ing. Ivo Nováka aktualiza-
cí povodňového plánu a požární doku-
mentace obce 

• projednala a schválila Smlouvu 
o připojení kogenerační jednotky 22 
kWA na lokální distribuční soustavu 
města Zruč nad Sázavou s firmou Te-
dom Energo s.r.o. a pověřuje starostu 
podpisem uvedené smlouvy

• pověřuje zpracováním žádostí o do-
taci ze státního rozpočtu na rok 2008: a) 
p. Jana Jelínka a p. Doláka na „rekon-
strukci školských zařízení“ / b) Mgr. 
Martina Hujera na „rekonstrukci spor-
tovního areálu za ZŠ“ / c) ing. Romana 
Výborného na „rekonstrukci zámecké-
ho parku“.

ÚŘAD
PRÁCE
INFORMUJE

Na konci měsíce února evidoval 
Úřad práce v Kutné Hoře celkem  
3508 osob. Tedy o 21 méně než 
před měsícem a o 413 méně než 
před rokem. V průběhu měsíce se 
hlásilo 345 nových uchazečů o za-
městnání a vyřazeno z evidence 
bylo 364 uchazečů. Míra registro-
vané nezaměstnanosti činila  8,6 
% (před rokem 9,9 %). Evidováno 
bylo 783 volných míst (před rokem 
422). 

V průběhu měsíce února bylo na 
dávkách státní sociální podpory 
vyplaceno celkem 20,2  mil. Kč.  

Lékařská posudková služba 
v únoru  přijala  164  žádostí o po-
sudkové zhodnocení zdravotní-
ho stavu k dávkám sociální péče. 
Ukončeno posudkem bylo  124 
žádostí. Všechny posudky byly vy-
hotoveny v termínu. 

Z města Zruče n. S.  bylo evido-
váno na konci měsíce února 188 
uchazečů – 7,40 %  (před rokem  
228 – 9,06 %).

 Václav Hüttner

Přehled narozených, ze-
mřelých a počtu obyvatel 
v některých letech období 

od roku 1922

R
ok

N
arození

Ú
m

rtí

Počet obyvatel

1922 56 36 1.178
1925 67 45
1933 48 43
1940 1.805
1944 3.050
1946 93 35 3.305
1948 63 36 3.843
1952 73
1958 76
1963 68 53
1966 79 37
1969 78 4.218
1971 73
1973 103 32
1976 79 33
1979 95 32
1981 80 42
1984 80 38
1987 71 64
1988 66 53
1997 35 37 5.191
1999 34 54 5.114
2000 34 41 5.065
2001 26 48 5.021
2002 34 51 5.004
2004 36 44 4.950
2006 41 56 5.127

 
Poznámka: V roce 1984 navštěvovalo 
ZŠ 839 žáků.

Kolem roku 1900 žilo ve Zruči nad 
Sázavou asi 835 obyvatel. Pak je zají-
mavý nárůst po příchodu podnikatelské 
obuvnické firmy Baťa. Zatímco předtím
zde žilo kolem jednoho tisíce obyvatel, 
v roce 1944 už přes tisíce tři. 

Zajímavá jsou léta kolem roku 1973, 
kdy se rodilo více než sto dětí ročně. 
Toto se samozřejmě projevovalo o ně-
kolik let později i ve škole. Například 
v roce 1984 je ve zručské škole udává-
no 839 žáků! Bez zajímavosti pak není 
ani rok 1997, kdy už se začalo v číslech 
projevovat věkové složení obyvatel-
stva. Počet narozených dětí byl nižší 
než počet občanů zemřelých. Od roku 
1999 začalo na několik let ubývat oby-
vatelstva, lidé odcházeli hledat nové 
pracovní příležitosti. Situace se začala 
zase lepšit v roce 2006, kdy se začalo 
rodit více dětí - oproti roku 2001, kdy 
se jich narodilo pouze 26 se v roce 2006  
narodilo už 41 dětí. Díky i novým pra-
covním příležitostem se pak počet oby-
vatel oproti roku 2004, kdy byl 4.950, 
opět přehoupl přes pět tisíc.

Jiřina Janatová

Městský úřad  
Zruč nad Sázavou
O Z N A M U J E 

všem zájemcům o komi-
nické služby, že posky-
tovatel těchto služeb je 
objednán na dny 10. a 11. 
května 2007.
Zájemci   o tyto služby se 
mohou přihlásit v kanceláři 
starosty na MěÚ Zruč nad 
Sázavou nebo telefonicky  
na čísle  327 531 579.

Úklid černé skládky
V lokalitě u „zahrádkářské kolonie“ 

za Novou ulicí byla objevena černá 
skládka, kterou tvořily odpady, zřejmě 
z nedalekých domů. Nacházely se tam 
zbytky ze zahrádek, ale také plasty, 
stavební suť, eternit, polystyren, torza 
starých oken, atd.

Příznivci Mateřského centra Setkání 
zorganizovali brigádu a tuto skládku 
společnými silami uklidili. Technický-
mi službami města bude ještě terén po 
skládce srovnán a zavezen zeminou.

Upozorňujeme tímto občany, že další 
skládkování  je přísně zakázáno a nebu-
de zohledňován ani odpad biologický.

Rekonstrukce zámku pokračuje
Ani na okamžik neustává stavební 

ruch kolem zámku a v zámku samot-
ném. V době uzávěrky novin pokračo-
valy práce v budoucím informačním 
centru, rekonstruovaly se elektrické 
rozvody, natíraly se dřevěné obklady 
kolem schodišť, na půdu a zámeckou 
věž byly dopravovány mohutné trámy, 
atd. 

Co mě osobně zaujalo nejvíce, bylo 
proražení stropu v bývalé kanceláři od-
dělení kultury a následné budování no-
vého schodiště vedoucího do půdních 
prostorů.

Ještě si asi užijeme trochu prachu 
i nezvyklého ruchu kolem, ale na výsle-
dek se všichni těšíme a vy se těšte také. 
Určitě to  bude stát zato.

Foto a text: Jiřina Janatová

JARO
Zatímco někteří z nás využívají pěk-

ného počasí a doslova očima vytahují 

ze záhonků první rostlinky, pan Jaroslav 

Křibský se podíval na své město a jeho 

okolí očima ptáků, těch „našich“ i těch, 

kteří se k nám vracejí z teplých krajin. 

Své zážitky si nenechal jen pro sebe 

a pořídil z létání řadu pěkných snímků, 

za které mu tímto srdečně děkujeme. 

My si je nenecháme také jen pro sebe 

a některé z nich rádi zveřejníme. 

Jaroslav Křibský - autor jarních letec-
kých snímků
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Tak je to tu! Nízkoprahový klub Ko-
telna otevře své útroby poprvé v úterý 
17. dubna v 15 hodin. 

Otevřeno bude mít čtyřikrát týdně. 
Otvírací doba:
PO  14:00 – 18:00
ÚT  15:00 – 19:00
ST  zavřeno
ČT  14:00 – 18:00
PÁ  12:00 – 14:00
+ dvakrát týdně bude probíhat terénní 

práce.
Určen je pro mladé lidi, počínaje žáky 

devátých tříd základní školy, přes mlá-
dež středoškolskou, až po mladé pracu-
jící či nezaměstnané. Vrchní hranice je 
určena věkem šestadvaceti let. 

Nabízet bude jak zábavu a kulturní 
vyžití, tak i podporu a pomoc a v nepo-
slední řadě také vzdělávání.

Konkrétně je klub rozdělen na tyto 
místnosti:

* klubová místnost s herním  
      vybavením (stolní fotbal, pin-pong, 
      šipky, stolní hry) a hudebním  
      ozvučením

* počítačová místnost se 4 stanicemi  
      připojenými k internetu

* kontaktní místnost  pro osobní  
      rozhovory

* zkušebna pro začínající i zkušenější  
      muzikanty

* dílna
* kuchyň
* sklad
* kancelář

Informace o aktuálním dění naleznete 
na našich webových stránkách.

Za tým pracovníků
Tomáš Žák – vedoucí zařízení

Tel.:  774 65 00 32 (33)
E-mail:  kotelna@zruc.info 
Web:  www.kotelna.zruc.info
 www.os-prostor.cz

Prodám ledničku s mrazákem - 
3 šuplíky, v dobrém stavu, 2.000,- 
Kč. Koupím 2 válendy bez úlož-
ného prostoru. Tel.:  602 284 395.      

Prodám garáž v Pardidubu. Tel.: 
603 740 366.

Prodám 4 zimní disková kola 
na auto SUZUKI SWIFT, rozmě-
ry pneumatik 155/70 R 13 75 T, 
a ráfky 4,5 J x 13 ET 45, najeto 
asi 300 km. Tel.: 603 519 060.

Koupím chalupu, chatu nebo 
stavební pozemek, uvítám i ryb-
ník nebo RD, platba hotově. Tel.: 
724 260 137.

Máchovo jezero – nabízím uby-
tování v karavanech – prázdniny 
2007. Tel.: 607 203 548.

Prodám více náhradních dílů na 
FIAT Uno. Tel: 737 715 909.

Nabízím spolujízdu do Prahy 
denně v 7 hodin, zpět v 18 hodin. 
Tel.: 608 058 468.

Kdo daruje nebo prodá nepo-
třebné jízdní kolo, tzv. skládačku? 
Tel. 723 227 413.

Cena řádkového inzerátu ve 
Zručských novinách ... 20,-Kč , 
tučně +10,-Kč (200 znaků).

Příjem inzerce: paní Janatová, 
MěÚ oddělení kultury, tel. 327 
531 194.

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Pozvánka na 

Noční rybářské závody 2007  
26. a 27. května 2007 v Kácově
V sobotu 26. a v neděli 27. května 

2007 pořádá ČRS MO Kácov na revíru 
Sázava 7 v lokalitě „Pustý hrad“, již XI. 
ročník „Nočních rybářských závodů“.  
Chytá se na položenou, na dva pruty. Za 
návnadu lze použít vše dle platného ry-
bářského řádu. Není povolen lov na živou 
nebo mrtvou rybku. Startovné je 300 Kč.  
Začátek závodů: v sobotu v 16 hodin  
Konec závodů: v neděli v 8 hodin.  
Vnadění je povoleno jednu hodinu před 
zahájením závodů. Zápis startujících 
začíná v sobotu v 9 hodin, v prostorách 
„U lomu“, asi 500 m od zdravotního 
střediska. Místa k lovu se vybírají po 
zaplacení startovného dle vlastního uvá-
žení ve vyznačených sektorech. Bodují 
se všechny ulovené ryby od 20 cm výše 
(1 cm = 1 bod). Po změření a zapsání 
do úlovkové karty za asistence rozhod-
čích se vracejí zpět do řeky. Každý zá-
vodník si může přisvojit jednoho kapra 
od délky 50 cm. Do závodního úseku 
je vysazeno cca 1.200 kg cejna velkého 
a bezprostředně před závody bude vy-
sazen i kapr obecný.

Hodnotnými cenami se oceňuje prv-
ních deset míst. Absolutní vítěz získá 
„motocykl CBC MAX 50 skútr“ v hod-
notě 26.000 Kč. Nejdelší úlovek bude 
odměněn uzeným seletem. Bohaté ob-
čerstvení po celou dobu trvání závodů 
je samozřejmostí.

Bližší informace vám sdělí:  
p. Josef Klimpera (604 610 909),  
e-mail: pepaklimpera@seznam.cz  
p. František Petrásek (607 260 762). 

Městský mobiliář
Dle schváleného rozpočtu byly ob-

jednány dvě autobusové zastávky. Na-

hradí stávající čekárnu ve Staré Zruči 

na náměstí a čekárnu v Poštovní ulici. 

Tímto budeme mít všechny autobusové 

zastávky nové.

Dále se koupí 5 kusů laviček a 15 od-

padkových košů. Po jejich instalaci se 

dokončí obměna v celém městě mimo 

parku.

Firma Hostálek-Werbung nám dodá 

dva kusy plakátnic a jednu prosklenou 

nástěnku. Umístit přijdou k Tescu a na 

náměstí ve Staré Zruči. Na náměstí 

odstraníme staré nástěnky a plakátnice 

před polyfunkčním objektem.

Dětské hřiště po zimě
Technické služby začaly provádět 

údržbu dětského hřiště na letošní sezo-

nu. Zarovnají se pískové plochy, opraví 

se chodníčky, branky a zabuduje se pít-

ko. Do provozu se uvede mobilní WC.

PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ VE ZRUČI
S větší vodou na  Sázavě máme v posledních pěti letech bohaté zkušenosti. Naše 

řeka vystrčila své drápky v podobě desetileté až padesátileté vody. Vloni se za-
stavila na svém maximu – průtoku přes 300 m3 za vteřinu a výšce hladiny téměř 
5 metrů. Běžný průtok je několik m3 za vteřinu a výška vody dosahuje několika 
desítek decimetrů.

Ve spolupráci s Povodím Vltavy se provedla zatím tato opatření. V roce 2004 se 
vyčistilo koryto a břehy Ostrovského potoka od restaurace Na Ostrově po soutok 
se Sázavou. V loňském a letošním roce došlo k úpravě břehových porostů na řece 
v našem městě. Město  zaplatilo projekt na novou lávku U stadionu a na opravu 
lávky na Domahoři. Dále se vyřídilo stavební povolení a podala žádost o dotaci na 
Ministerstvo pro místní rozvoj z programu „ Obnova obecního a krajského majetku 
po povodni 2006“. Na konci měsíce března budeme znát výsledek dotačního říze-
ní. Pokud nám bude dotace přiznána, dojde v letošním roce ke stavbě nové lávky. 
Stávající lávka brání průtoku větších vod a ohrožuje tak Starou Zruč. V případě po-
vodně s výškou hladiny větší než 5 metrů by se zvětšilo zaplavení celého území nad 
lávkou. Nově navržená lávka je nad hladinou stoleté vody a nemá pilíře u řeky.

V letošním roce vláda uvolnila několik miliard na protipovodňová opatření a Mi-
nisterstvo zemědělství tyto prostředky dalo do programu „Podpora prevence před 
povodněmi II“. V tomto dotačním programu může být navrhovatel i obec. Aby šlo 
žádat o dotaci, musí se nechat zpracovat odborná studie protipovodňových opat-
ření nebo dokumentace pro územní řízení. Návrhy budou projednány z hlediska 
posouzení ekonomické efektivnosti, vhodnosti technického řešení, enviromentál-
ních dopadů a naléhavosti pro realizaci jednotlivých protipovodňových opatření. 
Podmínkou poskytnutí podpory je kladný posudek experta. Pokud by se splnily 
uvedené podmínky, je reálné pracovat na projektu. 

Na nejbližší zasedání zastupitelstva našeho města bude předložen návrh na zpra-
cování odborné studie či dokumentace pro územní řízení. V případě schválení tak  
posuneme  protipovodňovou ochranu našeho města do další etapy.

Martin Hujer

 Majoritním vlastníkem společnosti 
PERGO, a. s. se stala .A.S.A. Interna-
tional Environmental Services GmbH. 
Tím .A.S.A. získala možnost spojit své 
dosavadní svozové oblasti v jednu vel-
kou, poskytující široké spektrum slu-
žeb, včetně provozování skládky Bláto, 
a posílit své postavení v mikroregionu. 
Jaký význam to bude mít pro Zruč nad 
Sázavou a celý mikroregion?

Společnost PERGO bude působit 
v oblasti tvořené regiony Ledeč nad 
Sázavou, Zruč nad Sázavou, město 
Sázava, obce Uhlířskojanovicka až po 
region Říčanska. Zde se zvýší počet 
obsluhovaných zákazníků, a také roz-
sah poskytovaných služeb, a tím bude 
dosaženo významného zefektivnění 
činnosti PERGO a.s. a jistoty zachová-
ní pracovních míst. V souvislosti s pro-
pojením regionů lze očekávat dokonce 
i vytvoření nových pracovních míst. 

Na rok 2008 je plánována ISO certi-
fikace společnosti PERGO, aby byly
zaručeny kvalitní služby ve standardu 

.A.S.A.. 
Vzhledem k tomu, že se  po roce 2010 

bude v souladu s legislativou neustále 
snižovat podíl odpadů ukládaných pří-
mo na skládku, budeme se zaměřovat 
také na dotřiďování a další využívání 
odpadů přímo v regionu. Naším cílem 
je proto vybudování regionálního recyk-
lačního centra v Uhlířských Janovicích 
– třídící linky a výkupny druhotných 
surovin. Již v první polovině letošního 
roku plánujeme v objektu společnosti 
PERGO v Uhlířských Janovicích vybu-
dovat sběrný dvůr pro občany.

Děkujeme městům a obcím regionu 
za projevenou důvěru a těšíme se na 
budoucí spolupráci. Tým zkušených 
a odborných pracovníků, rozsáhlý vo-
zový park a technologické zázemí firem
.A.S.A. ČR garantuje kvalitu služeb 
i po očekávaných změnách legislativy 
v této oblasti. 

Společnost .A.S.A. Česká republika 
je dnes nejvýznamnější firmou v oblasti
odpadového hospodářství. Společnost 

byla založena v ro-
ce 1988 v Rakousku 
a v České republice 
působí od roku 1992. 
Je organizována na 
bázi holdingu a mi-
mo českých firem
sdružuje i firmy rakouské, maďarské,
slovenské, španělské a polské. Hlavní 
náplní holdingu jsou komplexní služ-
by v oblasti nakládání s odpady. Firmy 
.A.S.A. v České republice obsluhují 
více než milion obyvatel a nabízejí 
komplexní paletu služeb pro obce, pod-
niky a živnostníky. Společnost .A.S.A. 
ČR v současné době zaměstnává více 
než 1400 zaměstnanců. Je držitelem 
významných certifikátů ISO 9001, ISO
14001 a OHSAS 18001.  

Dosud PERGO a.s. zajišťovalo ko-
munální služby pro své akcionáře, 5 
okolních obcí a podnikatele v regionu 
Uhlířskojanovicka. Je vlastníkem ří-
zené skládky Bláto. V současné době 
společnost .A.S.A. ČR zvažuje nejopti-
málnější variantu spolupráce mezi výše 
uvedenými svozovými regiony a naším 
cílem je v budoucnu propojit firmy
.A.S.A., které v regionu působí s oblas-
tí působnosti PERGO a.s.. 

Za společnost .A.S.A.,  
ing. Libor Luňáček 

prokurista společnosti .A.S.A.

.A.S.A. ve Zruči nad Sázavou

Třídící linka

Víte, že na webových stránkách Města jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001?            

                www.mesto-zruc.cz

Sázava je společným jmenovatelem 
Již druhý rok pokračuje dobrá spo-

lupráce včelařů ze základních  orga-
nizací Českého svazu včelařů Kácov, 
Zruč nad Sázavou, Ledeč nad Sázavou 
a Světlá nad Sázavou. Vedoucí funkci-
onáři svazu se letos 24. února opět sešli 
na úpravně Želivka, kde ZO ČSV Zruč 
uspořádala seminář „Šlechtění včel“. 
Seminář vedl ing. Antonín Přidal, PhD. 
z Mendelovy zemědělské a lesnické 
university v Brně. Zajímavou a přínos-
nou přednášku pozorně vyslechlo 57 
včelařů ze 13 organizací ZO ČSV (od 
Rakovníka až po Chrudim). 

Dne 11. března se zúčastnili členo-
vé výboru ZO ČSV Zruč nad Sázavou 
výroční členské schůze v Ledči, kde 
v diskusi vystoupil jako host ing. Ol-
dřich Doležal a místostarosta Ledče 
nad Sázavou. Na základě této diskuse 
byla místostarostou Ledče nad Sázavou 
přislíbena podpora včelařů z Ledečska, 
dle návrhu předsedy ZO ČSV Zruč nad 
Sázavou (medobraní – finanční podpo-
ra prodeje medu v místě). 

Na závěr si všichni vyslechli zajíma-
vou přednášku MUDr. Radka Hubače 
z Pardubic na téma „Včelí produkty 
a jejich prospěšnost na lidské zdraví“. 
Je předpoklad, že tato vzájemně vý-
hodná spolupráce se bude dále rozvíjet. 
Uvedená města spojuje Sázava a spo-
lečná historie. (zručští včelaři od roku 
1908 do roku 1918 byli součástí spolku 
včelařů v Ledči. Do budoucna by jistě 
bylo dobře, aby naše města měla více 
společného. Například kvalitní cyklos-
tezku podle Sázavy. Námět pro zastupi-
telstva těchto dvou měst.

Oldřich Doležal

Zveme Vás do posilovny
Správa Městské sportovní  haly Vás 
zve na pravidelná cvičení do posilov-
ny. Je pro Vás připraveno 14 strojů 
a zařízení. Otevřeno je každý den od 
16.00 hodin. Cena vstupného již od 
25 Kč pro mládež a 35 Kč pro dospě-
lé s možností zakoupit si výhodnou 
permanentku. Můžete si přijít zahrát 
i stolní tenis (2 stoly).
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MMsystem           

                              Miroslav Myšička

Nabízíme digitální satelitní komplet pro příjem českých pro-
gramů ČT1, ČT2, Prima TV, Noe, Očko, ČT24, TOP TV, ČT4 
SPORT. Dále pak přes 150 zahraničních televizních programů, 
včetně stanice Eurosport a mnoho radiových stanic.

Komplet obsahuje parabolu 80 cm (60 cm), 2 konvertory, přepí-
nač Diseq, přijímač, dekódovací kartu s roční registrací.

                                                     Cena 5.990,-Kč.
Nyní je možné přijímat i TV NOVA za 500,-Kč na jeden rok, 
nebo 1000,-Kč na tři roky. Dále je možno dokoupit v případě zá-
jmu i program CS FILM a HBO.

Naše firma nabízí  montáž a nastaveni kompletu.

Telefon: 603 493 950 nebo dopoledne 327 531 950
Osobně: pondělí až sobota 8.00 – 11.00

Přejeme Vám mnoho příjemných zážitků při sledování 
kvalitních digitálních programů.

Bacha na Vláďu!
Stalo se to o předminu-

lých Dušičkách. U mé bran-
ky zazvonil asi padesátiletý 
muž, kterého doprovázela 
mladá dívka s čtyřměsíč-
ním miminkem. Představil 
mi dívku jako svou dce-
ru a požádal mě o pomoc 
v tísni. Přijeli na Dušičky 
do Zruče na hrob jeho ro-
dičů, ale porouchalo se jim 
auto a na Šumavu, odkud 
přijeli, to mají daleko. Ne-
mají kde hlavu složit.

Trefil se dobře. Nerada
nechávám lidi ve štychu 
a většinou bývám ochotna 
pomoci i zcela neznámým 
lidem, neb jsem toho ná-
zoru, že koneckonců i já 
můžu někdy potřebovat 
pomoc v nouzi. Takže jsem 
jim poskytla nocleh, jídlo 
a společnost. Slovo dalo 
slovo a Vláďa se představil 
jako kamenosochař a vůbec 
– Ferda mravenec, práce 
všeho druhu. Velice jsem se 
zaradovala, protože příslib 
nástřiku střechy proti me-

chu, sanace vlhkých zdí a jiných prací 
zněl mým uším jako rajská hudba.

Odjeli a za tři dny byli zpátky, že 
teda jdou na tu střechu. Já to zkrátím, 
nastříkal střechu bůhvíčím, nechal si 
to zaplatit, pak mi slíbil přivézt žebřík 
a udělat některé další práce, vzal si na 
to peníze a nenávratně zmizel. Klasic-
ký podvod. A nebyla jsem v tom sama. 
Naše paní sousedka s ním udělala po-
dobnou zkušenost. 

Začala jsem se o věc zajímat, přičemž 
jsem odhalila další postižené s rozpty-
lem po celých Čechách. Požádali mě, 
abych se připojila k žalobě a ač nemám 
příliš vřelý vztah ani důvěru k našemu 
soudnictví, udělala jsem jim to k vůli. 
Policie se ovšem usnesla, že nějakých 
pět a půl tisíce nestojí ani za zmínku, 
ohodnotila tento čin jako přestupek 
a dala ho k vyřešení přestupkové komi-
si - dosud jsem nepochopila pointu.

A teď to nejdůležitější. Vláďu přece 
jen i bez mého přispění na nějaký ten 
čásek zabásli. V únoru z lapáku vyšel 
a já vás chci všechny varovat. Velmi 
pravděpodobně bude ve své činnosti 
pokračovat. Schéma je vždycky stejné: 
vyhlédne si třeba na hřbitově u hrobu 
nějakou babičku a nabídne jí, že ten 
hrob opraví – vyčistí kameny, naim-
pregnuje, doplní zničené části. Část 
práce skutečně odvede, pak vezme zá-
lohu (vydá falešné potvrzení) a zmizí. 
Babička se pak obvykle stydí přiznat ke 
své „hlouposti“ a nechá to plavat, čímž 
mu umožňuje podvádět další a další 
lidi.

Jak ho poznáte? Jednoduše. Je mu 
něco málo přes padesát, je spíše menší 
postavy, ani tlustý ani hubený, pleša-
tý, má modré oči a chybí mu všechny 
přední zuby. Nosí kravatu a klobouk. 
Zvláštní znamení: pekelně mu smrdí 
nohy a je vynikající vypravěč legrač-
ních historek. Jeho jméno nelze napsat, 
protože je přece třeba chránit soukromí 
grázlů, ale je to v zásadě jedno, proto-
že se stejně představuje cizími jmény. 
Mně se například představil jako Vla-
dimír Periňár.

Nastává jaro, a proto vás prosím, pře-
dejte tuto zprávu co největšímu počtu 
lidí, zejména babičkám, chodícím na 
hřbitov pečovat o hroby. Pokud se ně-
kdo bude zajímat o detaily, ráda mu je 
poskytnu na níže uvedené mailové ad-
rese.

Takže krásné jaro a bacha na Vláďu!
Lenka Matysková

lenka.matyskova@seznam.cz

Jak to dopadlo s Akimem, co mi se-
žral Bena

Já vím, už je to dlouho, co se to stalo. 
Tak dlouho, že už mnozí z vás nebudou 
vědět, o co šlo. Ale těm ostatním dlu-
žím pokračování.

Všechno dopadlo (a stále ještě dopa-
dá) dobře. Možná i díky tomu, že jsem 
nepřejímala názory jiných lidí na udá-
losti a osoby a dělala si je podle svých 
vlastních zkušeností s nimi. 

Takže Akim, který tou dobou, kdy 
mi zakousl Bena, byl podle policej-
ních análů na útěku asi pojedenácté, od 
té doby (a je to půl druhého roku) ani 
jednou neutekl. Těžko říct, proč toho 
nedokázala dosáhnout policie... Matka 
majitelky byla ochotna psa někomu vě-
novat, ale nenašel se zájemce. Ti, kteří 
tomu rozumějí, nechtěli tříletého nepří-
liš vychovaného pitbula ani vidět a těm, 
kteří tomu nerozumějí, jsem ho rozhod-
ně nemínila svěřovat já. A pes má svou 
rodinu rád.

Je zajímavé, že ačkoliv to byl docela 
solidní konflikt (jak by řekl sapér Vo-
dička), kdy jsem postupně zvyšovala 
hlas na strážníky, policisty i starostu, až 
jsem se nakonec obrátila na ombudsma-
na a na inspekci ministra vnitra, svolala 
jsem k tomuto tématu občanskou schůzi 
a ventilovala to v novinách - v zápisech 
městské policie o tom nenajdete ani 
zmínku. Jako by se to nestalo. Zvláštní. 
Takové... zručské.

Zajímavé to bylo i s vymáháním od-
škodného. Sice jsem zpočátku byla tak 
naštvaná, že jsem vyhrožovala i žalo-
bou, ale upřímně řečeno – řešení sou-
sedských sporů pomocí státu mi přijde 
na hlavu padlé. Je to pro mě tak nepřija-
telné, že to v podstatě nejsem schopna 
udělat. Na druhé straně jsem přesvědče-
na, že stane-li se škoda, je nutno ji od-
činit. K tomu mi stačilo slušně požádat, 
vyzbrojit se trpělivostí a věřit v dobrý 
výsledek. Ano, z pěti tisíc, které jsem za 
svého bišonka požadovala, jsem dosud 
dostala dva, ale celá rodina majitelky 
je chronicky nezaměstnaná. Majitelka, 
slečna Monika, se mi po sehnání prá-
ce ozvala a vzhledem k tomu, že jsem 
nebyla ve Zruči, poslala mi peníze slo-
ženkou. To je docela přesvědčivý důkaz 
dobré vůle - nebo ne? Už jsme se sezná-
mily i osobně. Všechno je jak má být. 

Bena jsem tehdy zabalila do bílého 
damašku, můj muž pro něj vykopal na 
zahradě hrob, poděkovali jsme mu za 
to, že nám přinášel radost těch 7 let, 
co byl s námi, zazpívali jsme mu a po-
hřbili jsme ho. (Byly v tom samozřejmě 
i humorné okamžiky. Jednak jsem má-
lem spadla po hlavě za Benem, protože 
hrob byl vykopán opravdu do hloubky 
a já jsem tam chudáčka nechtěla hodit. 
Pak se zase nikdo nemohl odhodlat ho-
dit hlínu přímo na Bena a pečlivě jsme 
vysypávali rohy hrobu.) Naše dcery na-
šly kámen ve tvaru srdce, ta starší na 
něj ozdobným písmem napsala BEN 
a položila ho na hrob, který obložily 
oblázky. Později hrob osázely maceška-
mi. Občas tam zapálíme svíčku, občas 
si vzpomeneme, ale spíše s úsměvem 
a většinou ve spojitosti s naší velmi 
živou bišonkou Didinkou a jejími ne-
ctnostmi. 

Tak, a to je celé. Doufám, že jsem 
splatila dluh těm čtenářům, kteří nemají 
rádi nedokončené příběhy. I když – pří-
běh stále ještě pokračuje... 

Lenka Matysková
lenka.svetlo@seznam.cz
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Ů NEDĚLNÍ POHÁDKA
Kancelář starosty - oddělení kultury 

využilo nabídky Karlovarského hudeb-
ního divadla a uspořádalo v neděli 18. 
března 2007 pro děti pohádkové před-
stavení „Jak Lesíčkovi uletěly včelky 
do Bavorského lesa“.

Zajímalo by vás také proč včelky ule-
těly?  Děti, které na pohádku přišly, to 
už vědí – s lesem bylo nešetrně naklá-
dáno.

Ale jak to v pohádkách bývá, konec 
je vždy dobrý.  A tak Lesíček, kterého  
vychovali maminka Příroda a tatínek 
Les k šetrnému spolužití s lesním pro-
středím, včelky včas vrátil a zároveň 
i dětem poradil, aby ani ony nedělaly 
v lese hory z papíru,  plastů, ani ze skla 
či jiných obalů. Odpad je mnohem lepší  
třídit, protože tak se les může zacho-
vat pro lidi i pro zvířátka. Roztříděný 
odpad se dá totiž  znovu zpracovat a  
z něho vyrobená surovina může nahra-
dit strom, který není třeba kácet a mů-
že dál zůstat v lese. Všechny přítomné 
dospělé potěšilo, že zručské děti vědí,  
jakou barvu má který kontejner a co do 
kterého patří.

Také se našli 4 dobrovolníci, kteří 
zasadí malé borovičky, které jim Lesí-
ček, tedy zelený mužíček s čepičkou ze 
šišky, daroval. Jistě pro ně děti najdou 
vhodná místa.

Pohádka, kterou vlastně realizovali 
pouze dva herci, se moc povedla. Byla 
veselá, hravá, plná veselých postaviček, 
písniček a hlavně hodně poučná. Urči-
tě návštěva tohoto představení nebyla 
zbytečná ani pro děti ani pro rodiče.

O Karlovarském hudebním divadle 
jsme se dozvěděli poprvé, ale už teď 
jsme si jisti, že setkání s jeho herci ne-
bylo poslední. 

Tak zase někdy na shledanou, Lesíčku 
i děti…

Za pořadatele:   Janatová, Vlková

Velikonoční bohoslužby v evangelickém kostele, 
Zahradní ul., Zruč nad Sázavou:

6. dubna v 15 hodin ... Velký pátek
9. dubna v 9 hodin ... Velikonoční pondělí
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03.04.2007 ... Úterý
* (15.30) - MC Setkání: Hrátky s nemluvňátky
04.04.2007 ... Středa
* (18.00-19.00) - MC Setkání: Orientální tanec - tělocvična na Družině
* (18.00) - MC Setkání: Kurz zdravého životního stylu - 6.část
05.04.2007 ... Čtvrtek
* (15.00-17.00) - MC Setkání: Ekoklub Veverky
* (18.00-18.45) - MC Setkání: Angličtina I
* (18.50-19.50) - MC Setkání: Angličtina II
10.04.2007 ... Úterý
* (16.00) - MC Setkání: Malování sádrových magnetek
11.04.2007 ... Středa
* (18.00-19.00) - MC Setkání: Orientální tanec - tělocvična na Družině
12.04.2007 ... Čtvrtek
* (10.00-11.00) - MC Setkání: Zpívání pro nejmenší
14.04.2007 ... Sobota
* (09.00) - Sportovní hala: volejbal - Turnaj smíšených družstev
* (14.00) - MC Setkání: Turnaj v pexesu
17.04.2007 ... Úterý
* (15.30) - MC Setkání: Hrátky s nemluvňátky
18.04.2007 ... Středa
* (18.00-19.00) - MC Setkání: Orientální tanec - tělocvična na Družině
19.04.2007 ... Čtvrtek
* (15.00-17.00) - MC Setkání: Ekoklub Veverky
* (18.00-18.45) - MC Setkání: Angličtina I
* (18.50-19.50) - MC Setkání: Angličtina II
21.04.2007 ... Sobota
* Pravidelné trhy na náměstí Míru
* Sportovní hala: karate - Seminář
22.04.2007 ... Neděle
* (09.00) - Sportovní hala: florbal - Florbalový turnaj
23.04.2007 ... Pondělí
* (18.00) - MC Setkání: Bylinková poradna - kožní poranění
24.04.2007 ... Úterý
* (16.00) - MC Setkání: Muzicírování s dětmi
25.04.2007 ... Středa
* (18.00-19.00) - MC Setkání: Orientální tanec - tělocvična na Družině
26.04.2007 ... Čtvrtek
* (16.00-18.30) - MC Setkání: Krizová poradna
* (18.00-18.45) - MC Setkání: Angličtina I
* (18.50-19.50) - MC Setkání: Angličtina II
27.04.2007 ... Pátek
* (16.30) - MC Setkání: Drátkování drobných předmětů
28.04.2007 ... Sobota
* Sportovní hala: volejbal - Pohár krajů – turnaj žákyň
29.04.2007 ... Neděle
* Sportovní hala: volejbal - Pohár krajů – turnaj žákyň
30.04.2007 ... Pondělí
* (16.00) - MC Setkání: Pálení čarodějnic na dětském hřišti
14.05.2007 ... Pondělí
* (18.00) - MěÚ: Zasedání Zastupitelstva města
16.05.2007 ... Středa
* Život 90: Poznáváme Kutnou Horu s průvodcem
19.05.2007 ... Sobota
* Pravidelné trhy na náměstí Míru
23.05.2007 ... Středa
* Život 90: Autobusový zájezd do města Tábor
02.06.2007 ... Sobota
* Keblov: Dětské zábavné odpoledne
10.06.2007 ... Neděle
* Život 90: Setkání seniorů na hotelu Baťov
16.06.2007 ... Sobota
* Pravidelné trhy na náměstí Míru
* Keblov: Hasiči - ARGEMA
23.06.2007 ... Sobota
* Život 90: Autobusový zájezd na setkání heligonkářů v Keblově
25.06.2007 ... Pondělí
* (18.00) - MěÚ: Zasedání Zastupitelstva města
23.06.2007 ... Sobota
* Keblov: Keblovské heligonky
24.06.2007 ... Neděle
* Keblov: Divadelní představení
29.06.2007 ... Pátek
* Keblov: Fugy auto klub - THEATRE

Pokud budete pořádat jakoukoliv akci, nenechávejte si to pro sebe. Informujte své 
spoluobčany nejen vlastními plakáty, ale i pomocí tohoto celkového přehledu, který 
bude včas zveřejňován. Podávejte zprávy o akcích kulturních, společenských, spor-
tovních, aj. nejpozději vždy do 25. v měsíci Oddělení kultury a školství, Zámek čp. 
1, 285 22 Zruč nad Sázavou, telefon: 327 531 194 – Janatová, e mail: kultura@-
mesto-zruc.cz , fax: 327 532 856.

Aktuální přehled naleznete také na webových stránkách: www.mesto-zruc.cz

ZRUČSKÝ KALENDÁŘ
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16.02.2007 … Hlídkou MěP zjištěn 
majitel odchyceného psa umístěného 
v kotci technických služeb. Věc jako 
přestupek s tímto projednána pokutou 
v blokovém řízení. 

19.02.2007 … Rušení nočního kli-
du v lokalitě Na Pohoří zde bydlícími 
mongolskými státními příslušníky 
bylo řešeno strážníky v nočních hodi-
nách. Vzhledem k tomu, že se nejed-
nalo o první případ, kdy tato povede-
ná rodinka svým chováním rušila své 
sousedy, se nyní věcí bude zabývat 
Komise pro projednávání přestupků 
při MěÚ Zruč nad Sázavou.

22.02.2007 … Zaparkované vozidlo 
a pohyb podezřelé osoby v blízkos-
ti objektu technických služeb města 
byly důvodem oznámení skutečnosti 
MěP. Strážníky zjištěno, že se nejed-
ná o osobu s nekalými úmysly, nýbrž 
o doprovod zaměstnankyně města, 
v té době se v místě zdržující.

01.03.2007 … Přítomnost hlídky 
MěP na místě si vyžádalo vedení zá-
kladní školy, kde došlo k problémům 
se žákyní, která měla být na základě 
soudu převezena do diagnostického 
ústavu.

03.03.2007 … O dopravní nehodě 
v prostorech nám. MUDr. Svobody 
byla hlídka MěP informována PČR. 
Účastníci nehody, kde došlo ke střetu 
dvou osobních vozidel a která se obe-
šla bez zranění, se na místě vzájem-

ně dohodli na zavinění a vyrovnání 
vzniklé škody. Se zjištěnými skuteč-
nostmi následně seznámena PČR.

06.03.2007 … Porušení Tabákového 
zákona bylo strážníky zaregistrováno 
ve vnějších prostorách základní školy, 
a to na skateparku. Vzhledem k nedo-
statečné věkové hranici přestupce věc 
dále řešena oznámením skutečnosti 
rodičům a škole, kterou tento navště-
vuje.

08.03.2007 … Na oznámení místní-
ho občana se hlídka MěP ve večerních 
hodinách dostavila do prostoru škol-
ní jídelny, odkud se z dětského hřiš-
tě ozýval hluk. V místě se zdržovala 
skupina mladistvých osob z Ledče 
nad Sázavou, která si v hojné míře 
užívala místních atrakcí. Dotyční 
byli poučeni o provozním řádu hřiště 
a tímto též stanovené uzavírací době 
zařízení.

08.03.2007 … Strážníci se na ozná-
mení dostavili k novému hřbitovu, 
kde zapadlý kamion vytvořil překáž-
ku silničního provozu. Za účelem 
odstranění překážky přivolána místní 
jednotka HZS. 

13.03.2007 … Hlídkou MěP přijato 
oznámení o poruše na vodovodním 
řádu ve sklepních prostorech budovy 
města. Na místo vyslána pohotovost 
správy budov města.

(Pavel Antoš - MěP)

Městská policie Zruč nad Sázavou

03.02.2007 ... Operační důstojník 
SOPIS Kolín vyslal jednotku PO 
k asistenci RZLS Zruč nad Sázavou, 
a to k zajištění osvětlení místa přistání 
vrtulníku LZS Praha. Ten v prostoru 
fotbalového stadionu TJ Jiskra Zruč 
n.S. naložil zraněnou osobu. Jednotka 
PO provedla zajištění a osvětlení při-
stávací plochy a po přistání vrtulníku 
hasiči pomohli s přepravou pacienta.

05.02.2007 ... Jednotka vyjela k do-
pravní nehodě na D1, 62. km, směr 
Praha. Jednalo se o srážku kamionu 
Volvo a osobního vozidla Mitsubishi. 
Na místě bylo nutné provést likvidaci 
uniklých provozních náplní z osobní-
ho vozidla a provizorní opravu úniku 
chladící kapaliny kamionu. Po nalo-
žení osobního automobilu na vozidlo 
odtahové služby a doprovodu kamio-
nu na odstavné parkoviště se jednotka 
vrátila zpět na základnu.

06.02.2007 ... Hasiči opět zasahovali 
při dopravní nehodě na D1, tentokrát 
na 48. km, směr Praha. U dopravní 
nehody bez zranění byl u vozidla od-
pojen akumulátor a následně byl auto-
mobil odstraněn z dálnice.

09.02.2007 ... Operační důstojník 
vyslal jednotku k provedení zásahu 
na D1, 55. km, směr Brno. Na mís-
tě bylo zjištěno hořící kolo u návěsu 
nákladního automobilu. Jednotka PO 
provedla likvidaci požáru a následně 
byl ochlazován náboj kola a podlaha 
návěsu. Po celou dobu bylo místo zá-
sahu osvětlováno agregátem z CAS 
24K T815.

12.02.2007 ... Hasiči pomocí speci-
ální sady nářadí otevřeli zablokované 
vchodové dveře v restauraci Na stadi-
onu.

19.02.2007 ... OPIS HZS Kolín vy-
slal jednotku k dopravní nehodě dvou 
kamionů na D1, 37. km, směr Praha. 

Průzkumem na místě potvrzena DN 
dvou kamionů, které se nacházely 
v odstavném pruhu a v kamionu Mer-
cedes Atego byl zaklíněn řidič. Řidič 
byl při vědomí a nebylo zjištěno kr-
vácení. Přesto si stěžoval na bolest 
hrudníku, nohu měl zaklíněnou mezi 
pedály a byl podchlazen. Jednotka 
zajistila místo dopravní nehody, pro-
vedla protipožární opatření a zahájila 
vyproštění osoby. Místo bylo osvětle-
no osvětlovacím agregátem z CAS 24 
T815 a k samotnému vyproštění bylo 
použito hydraulické zařízení Weber 
i akupila Dewalt. Po vyproštění byl 
řidič předán ZZS k ošetření. Místo 
DN bylo následně zbaveno vyteklých 
provozních náplní pomocí sorbetů.

19.02.2007 ... O několik hodin poz-
ději vyjela jednotka opět na D1, 52. 
km, směr Brno k nehodě osobního 
automobilu, kterému se po nárazu 
do svodidel utrhl motor. Úlomky 
byly smeteny a pomocí sorbetů byla 
vyčištěna vozovka. Motor i vozidlo 
bylo následně naloženo na odtahovou 
službu.

23.02.2007 ... Jednotka vyjela na 
pomoc při kácení nahnutých stromů 
v městském parku. Stromy byly po-
mocí motorové pily z vysokozdvižné 
plošiny zkráceny na výšku, která již 
umožňovala jejich bezpečné pokácení 
ze země pracovníky TS.

24.02.2007 ... Operační důstojník 
vyslal jednotku PO na dopravní ne-
hodu dodávkového vozidla. U obce 
Černýš na prašné cestě nezvládl řidič 
řízení, sjel s vozidlem mimo komu-
nikaci, a to se převrátilo na bok. Na 
místě bylo nutné z vozidla vyprostit 
řidiče i jeho psa. Po vyproštění byl 
řidič předán k ošetření RZLS Vlašim 
a psa převzala PČR.

(nstržm. Martin Bezděk 
stanice HZS Zruč nad Sázavou)

HZS - stanice Zruč nad Sázavou

Dva miliony do školství – práce našeho poslance
Z Ministerstva financí se obdržela informace o získání dotace ze stát-

ního rozpočtu 2007 na „Rekonstrukci školských zařízení“. Jedná se o fi-
nance na opravu sociálního zařízení v pavilonu D naší ZŠ a MŠ v Ma-
lostranské ulici. Akce proběhne o letošních prázdninách. 

Poděkování patří našemu poslanci za ODS panu MVDr. Pavlu Bohat-
covi, který se o získání zmíněných milionů zasloužil.

Jaroslav Křibský - autor leteckých snímků na straně 4, 5 a 6
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Téměř dva roky zapomíná na své-
ho syna

Třicetiletý muž ze Zruče nad Sáza-
vou neplní svou vyživovací povinnost 
na svého nezletilého syna. Od měsíce 
květen roku 2005 neplatí „výživné“ 
, což mu bylo určeno Okresním sou-
dem v Kutné Hoře a jeho dluh tak 
do současné doby narostl do výše 
24.000,- Kč.  Pro svou zapomnětli-
vost je „tatínek“ podezřelý z trestného 
činu zanedbání povinné výživy.

„Dobrodruhů“ za volantem neu-
bývá

Dne 14. 2. 2007 v pozdních nočních 
hodinách  sedmadvacetiletý muž  ze 
Zruče nad Sázavou v obci Štipoklasy 
řídil osobní vozidlo  Ford Sierra. Ne-
vyhnul se ale kontrole zbraslavických 
policistů, kteří  zjistili, že řidič není 
držitelem žádného řidičského opráv-
nění. Samozvaný „šofér“ je tak pode-
zřelý z příslušného trestného činu.

Alkohol – „metla lidstva“
Dne 14. 2. 2007  v nočních hodi-

nách v obci Jindice dvaapadesátiletý 
muž  z Vavřince  řídil osobní vozidlo 
Hyundai Accent. Jeho jízda skončila 
u hlídky janovických policistů, kteří 
orientační dechovou zkouškou na-
měřili u řidiče 1.08 promile alkoholu 
v dechu.  Lékařské vyšetření s od-
běrem krve řidič odmítl. I tak se ale 
nevyhnul podezření z trestného činu 
ohrožení pod vlivem návykové látky. 

„Tatínek má tvrdou ruku“
Z trestného činu týrání svěřené oso-

by je podezřelý třicetiletý muž ze 
Zruče nad Sázavou. Ten dne 14. 2. 
2007 v nočních hodinách v místě své-
ho bydliště několika údery vařečkou 
způsobil podlitinu na stehně pravé 
nohy své nezletilé dceři, přičemž je 
zřejmé, že podobných nepřiměřených 
způsobů výchovy se dopouštěl již 
v dřívější době. Případ šetří kutnohor-
ští policisté.

Opilý řidič ve Zruči nad Sázavou
Dne 18. 2. 2007 v časných ranních 

hodinách  ve Zruči nad Sázavou v uli-
ci Kutnohorská  řídil šestadvacetile-
tý  muž ze Slovenska osobní vozidlo 
Škoda Felicia. Při kontrole hlídkou 
zručských policistů  u řidiče orien-
tační dechovou zkouškou naměřila  
bezmála dva a půl promile alkoholu 
v dechu. Lékařskému vyšetření s od-
běrem krve se podrobil.  Řidiči byl na 
místě zadržen řidičský průkaz a bylo 
mu sděleno podezření z příslušného 
trestného činu.

Pro železo se vydal ke kolejím
Dne 24. 2. 2007 v časných ranních 

hodinách na chráněném železničním 
přejezdu silnice Vlastějovice – Kou-
nice (Zručsko) „řádil neznámý sbě-
rač železa“. Odcizil v těchto místech 
celkem 13  ocelolitinových  roštů 
z vodovodní vpusti vzdálené necelé 
dva metry od první koleje. Liberecké 
firmě tím způsobil škodu celkem za
40.000,- Kč. Případ šetří policisté ze 
Zruče nad Sázavou.  

Preventivní akce OŘ PČR Kutná 
Hora   

V noci z 24.2.2007 na 25.2.2007 
proběhla na vytipovaných místech 
okresu Kutná Hora preventivní akce 
Okresního ředitelství Policie ČR Kut-
ná Hora se zaměřením na alkohol, 
drogy a výherní automaty ve vztahu 
k mládeži. Kontroly živnostenských 
provozoven proběhly na Kutnohor-
sku, Čáslavsku a Uhlířskojanovicku. 
Celkem bylo zjištěno 10 přestupků 
v souvislosti s touto problematikou 
a kontrole se nevyhnulo přes 130 osob. 
Policii ČR doplnily svou spoluprácí 
i hlídky Městské policie Kutná Hora 
a Čáslav. Velmi potěšujícím a oceně-
ní hodným se stal i fakt, že akce se 
zúčastnila i ředitelka OŘ PČR Kutná 
Hora rada plk. JUDr. Blanka Matějů, 

která setrvala až do ukončení akce. 
Závěrem lze konstatovat úspěch akce, 
zejména její nesporný přínos k pre-
venci a vzhledem k tomu, že někteří 
jedinci si s dodržováním zákonných 
norem „nedělají těžkou hlavu“, nelze 
tedy s jistotou předpokládat, kde se 
policisté objeví….. a to je dobře.

Beseda s dětmi MŠ Zruč nad Sá-
zavou a speciální ZŠ Zruč nad Sá-
zavou

Dne  28.2.2007 se v dopoledních 
hodinách uskutečnila beseda s dětmi 
mateřské školy a s dětmi speciální zá-
kladní školy ve Zruči nad Sázavou. 

Tématem besedy bylo zejména se-
známení s policií jako takovou, s je-
jich základní výstrojí a služebními 
pomůckami, náplní práce policisty 
a zejména se základními pravidly 
chování k sobě navzájem. S dětmi 
se základní školy se probírala také 
problematika šikany, alkoholu, drog 
a různých závislostí. 

Povídání bylo poutavé, děti i přítom-
né pedagogy velmi zaujalo a setkalo 
se s nehraným zájmem a zaujetím. 

Starší děti se aktivně zapojovaly do 
besedy svými otázkami a vyjádřením 
svých názorových postojů, které po-
rovnávaly s jednotlivými body před-
nášky. 

(nprap. Hanzlová Vendulka,  
nprap. Votroubek Daniel)

Policie ČR
Mateřské centrum Setkání Vás 

všechny srdečně zve na veliko-
noční tvoření

Do mateřského centra v sobotu 
31.03.2007 od 10-12hod.  a od 14-17ho-
din, na velikonoční tvoření, může přijít 
každý, kdo se chce naučit něco nové-
ho, nebo se jen tak juknout na výrobky 
s velikonoční tématikou. Budeme plést 
pomlázky možná i s „košíčkem“, zdobit 
vyfouklá nebo natvrdo uvařená vejce, 
vyrábět velikonoční dekorace,  může-
te si vyrobit vlastní svíčku a malé děti 
mohou tvarovat cokoli z těsta. Něco se 
dozvíme o době  postní a velikonoční 
a jaké  zvyky  v době  historické měli 
naši předci a které nám dodnes zůstaly. 
Přineste si sebou vyfouklé, nebo uva-
řené vejce na svoje zdobení a vrbové 
pruty pro svoji pomlázku.

-------------------------------------------

Aktuální program je vyvěšen v Mateř-
ském centru SETKÁNÍ, můžete si jej 
vyžádat od služby v herně, nebo si jej 
aktualizovat na internetu (http://mc-
-setkani.wz.cz).
Herna pro děti je otevřena každé úterý 
a středu od 15 do 18 hod. Ve čtvrtek je 
herna otevřena od 09-11 h a od 15-18 
hod.

Jednotlivé akce naleznete v kalendáři 
akcí.

Kontaktní telefon 731 080 217  je ak-
tivní pouze v době otevření herny.
Otevření herny a služby v herně koor-
dinuje Martina Mikšíková.
Dobrovolnice, které pro Vás a Vaše 
děti připravují program :
HF Hana Filipová
IF Ivana Fišarová

MF Monika Frišová
ŠK Šárka Kaňkovská
ZK Zdeňka Kulíková
LN MUDr. Lenka Novotná
AP Andrea Pacalová
LM Lenka Matysková

Máte-li zájem o rozesílání programu 
MC e-mailem, napište mi SMS svůj e-
-mail  na tel. 603 260 064

Andrea Pacalová, MC Setkání
-------------------------------------------

Mateřské centrum Setkání

Český svaz ochránců pří-
rody ve Vlašimi opět letos 
pomáhá zachraňovat žáby
Letos již po deváté instalují pracov-

níci Českého svazu ochránců přírody 
spolu s dobrovolníky speciální zábrany, 
které znemožní obojživelníkům vstup 
na frekventované komunikace v době 
jejich tahu. Zábrany jsou vystaveny na 
tradičních pěti místech – Trhový Štěpá-
nov, Horka u Zruče n.S., Kačina u KH, 
Šternov, Tehov u Říčan a nově budou 
letos zabezpečeny dva úseky u chrá-
něného území Voděradské bučiny u Je-
van. 

„Zábrany jsou vlastně síť, která se 
pomocí železných bodců nainstaluje 
podél vozovky a zamezí žábám na ni 
vstoupit. Díky ní tak žáby nekončí pod 
koly automobilů, ale ve sběrných nádo-
bách, odkud jsou každé ráno vybírány 
a přenášeny do nedaleké vodní nádrže, 
kam směřuje jejich pouť“, vysvětluje 
Daniela Mročková, pracovnice České-
ho svazu ochrany přírody, která spolu 
se svým kolegou Jiřím Noskem budo-
vání zábran organizuje.

Díky více než dvou kilometrům zá-
bran okolo frekventovaných silnic 
se každoročně podaří zachránit tisíce 
chráněných obojživelníků. Hlavní mi-
grující druh je ropucha obecná, spolu 
s ní bývají odchyceni také skokani, ale 
i kuňky i čolci.

Pomozte nám, prosím, i Vy pokračo-
vat v záchranných akcích materiálním 
darem nebo finančním příspěvkem
formou dárcovské SMS ve tvaru DMS 
ZVIREVNOUZI VLASIM  na číslo 
87777. DMS stojí 30,- Kč, příjemce ob-
drží nejméně 27,- Kč.

V případě nálezu lokality s vysokým 
úhynem žab na silnici nebo v případě 
nálezu zraněného zvířete můžete zavo-
lat na pohotovostní telefon Stanice pro 
handicapované živočichy ve Vlašimi 
777 800 460. 

Další kontakty:
Podblanické ekocentrum ČSOP Vla-

šim, Pláteníkova 264, 258 01 Vlašim
Tel./fax: 317 845 169, 317 845 965
E-mail: vlasim@csop.cz, URL: http://

www.csopvlasim.cz
Mgr. Daniela Mročková

Občanské sdružení Prostor a jeho činnost
Občanské sdružení Prostor realizuje několik projektů orientovaných zejména 

na sociální sféru. Naše činnost se soustřeďuje na řešení problémů souvisejících 
s problémovým chováním dětí a mládeže (experimentování a užívání omamných 
a psychotropních látek).

Jednou ze stěžejních aktivit o. s. Prostor je realizace projektu nízkoprahového za-
řízení K-centra a terénních programů. Terénní programy působí ve městech Kolín, 
Čáslav, Pečky, Český Brod, Zruč nad Sázavou a Kutná Hora. Po telefonické dohodě 
je možné poskytnout služby i v jiných městech v rámci regionu Kutnohorska a Ko-
línska.Ve městě Zruč nad Sázavou  funguje terénní program „na zavolanou“. (na 
základě telefonické dohody přijedou pracovníci na dohodnuté místo a čas).

Naše zařízení poskytuje služby všem, kteří užívají omamné a psychotropní látky 
nebo jsou s takovými lidmi v kontaktu (rodinní příslušníci, přátelé). Drogy se sta-
ly běžnou součástí naší společnosti a dosud nebyly vynalezeny mechanismy, které 
by jejich zneužívání zamezily. Chování uživatelů drog je ve valné většině přípa-
dů vysoce rizikové (odhazování použitého injekčního materiálu, nebo jeho sdílení 
s několika dalšími uživateli). Z tohoto důvodu vznikají programy, které mají za cíl 
minimalizovat rizika spjatá s užíváním drog a chránit tak nejen zdraví uživatelů 
samotných, ale zároveň zdraví okolní společnosti. Metody užívané v rámci těchto 
programů se v průběhu praxe osvědčily jako efektivní řešení v případech, kdy uži-
vatel není schopný svou situaci řešit abstinencí.

Terénní pracovníci kontaktují klienty přímo v jejich přirozeném prostředí a nabí-
zejí jim ucelený servis služeb. Povědomí o našich službách mezi cílovou skupinou 
je rozšiřováno pomocí letáků. Na nich je, mimo jiné, uvedeno i telefonní číslo, na 
kterém nás mohou klienti kontaktovat. Hlavní poskytovanou službou je výměnný 
program, který zajišťuje výměnu použitého injekčního materiálu za materiál steril-
ní. Cílem této činnosti není podporovat klienta v užívání drog, ale zamezení odha-
zování použitých injekčních stříkaček na veřejných místech, kde od nich hrozí po-
ranění a následně nákaza infekční nemocí. Naši pracovníci se také snaží motivovat 
klienty ke změně rizikového chování a v případě zájmu jim poskytují poradenský 
servis a kontakty na návazné zdravotnické, sociální či terapeutické služby.

Protože drogová závislost se nedotýká pouze jednotlivce, ale i jeho okolí a rodi-
ny, nabízí naše zařízení rovněž poradenské a informační služby právě pro rodinné 
příslušníky nebo kamarády.  

Kde nás najdete:
Terénní program - můžete nás kontaktovat na tel. čísle: 777 650 030
K-centrum – Kutnohorská 17, 280 00 Kolín  
PO, ST, PÁ 10 –18,  ÚT, ČT 9 - 17, tel.: 321 315 004, 777 847 071
Na mobilních telefonech jsme k dispozici každý všední den od 10 do 18 hodin.

Pozvánka ke Dni Země
Jaro už dávno klepe na vrata a s ním 

přichází velikonoční veselí a taky svá-
tek přírody. Děti ze ZŠ na Pohoří se 
na něj již nyní pilně připravují. Píší 
básničky, malují a vyrábějí budku pro 
nejohroženější druh naší sovy. Všechna 
díla bychom vám opět rádi představili 
na Den Země v sobotu 21.4. v 10 ho-
din dopoledne ve školní jídelně. Kromě 
výstavy bude k vidění i divadelní před-
stavení vycházející z dětských básní 
z letošní literární soutěže. V letošním 
roce bohužel nemůžeme využít služby 
výstavní síně na zámku, takže jediná 
příležitost, kdy můžete dílka vidět, je 
na naší akci. Pivo a guláš pravděpodob-
ně zdarma nebudou, ale nebojte se, ně-
jaké občerstvení se jistě najde. Přijďte 
s námi tedy oslavit svátek přírody, lito-
vat jistě nebudete. 

Navštivte oficiální webové stránky
města Zruč nad Sázavou

www.mesto-zruc.cz

Kosmetika Pavla
Dopřejte si svůj elixír mládí 
pod  odbornou péčí kosme-
tičky Pavly Sedlákové.

- celkové ošetření pleti
- mikromasáž očí
- trvalá na řasy
- depilace - odstranění chloupků
- relaxační masáže

Kontakt:
Lipová 596, Zruč nad Sázavou

tel. 606 109 046
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřání
Blahopřejeme všem našim spo-

luobčanům, kteří v měsíci březnu 
oslavují narozeniny, zvláště pak: 
Anežce Šatrové, Emě Kořínkové, 
Julii Krajčové,  Jaroslavu Cha-
loupkovi, Blaženě Parkánové,  
Antonínu Jelínkovi, Eleně Čer-
nohousové, Jaroslavu Vyhlída-
lovi, Růženě Hromasové, Josefu 
Pavlišovi,  Květoslavě Pacovské, 
Františku Šmídovi, Bohumilu Kla-
tovskému, Jánu Klčovi, Josefě Žiž-
kové, Růženě Brynychové, Josefu 
Málkovi, Miladě Harnové, Marii 
Smolákové, Miroslavu Nácovské-
mu, Aleně Macků, Jaroslavě Kolá-
řové, Jiřímu Urbanovi, Marii Dej-
dové,  Jaroslavu Kubálkovi, Věře 
Janošíkové, Františku Kotoučkovi, 
Jaroslavu Zelenkovi, Marii Tkad-
lecové,  Miloslavě Žižlavské, Moj-
míru Poláškovi, Janu Procházkovi 
z Nesměřic, Karlu Šonkovi, Haně 
Severové a Janě Kovářové.

Jmenovaným i všem ostatním osla-
vencům přejeme pevné zdraví, hodně 
štěstí a pohody do dalších let. 

Poděkování
Děkuji Sboru pro občanské zále-

žitosti a panu starostovi za blaho-
přání  k mým narozeninám. Marie 
Hejzlarová 

Děkuji Městskému úřadu, Sboru 
pro občanské záležitosti, rodině 
a přátelům za blahopřání k mému 
životnímu výročí. Dušková Jitka

Děkuji Městskému úřadu a Sboru 
pro občanské záležitosti za blaho-
přání  k mým 75. narozeninám. 
Brynychová Růžena

Děkuji Městskému úřadu, Sboru 
pro občanské záležitosti, Sázava-
nu-Strojírnám, bývalým spolupra-
covnicím a rodině za blahopřání 
k mým narozeninám. M. Žižlavská

Chtěla bych touto cestou podě-
kovat všem sousedům, známým 
a přátelům, kteří se přišli rozloučit 
s mým manželem Josefem Vašíč-
kem. Též děkuji všem za květinové 
dary a upřímná slova útěchy. Zdeň-
ka Vašíčková s rodinami

MŠ Na Pohoří Zruč nad Sázavou 
děkuje Policii ČR v Kutné Hoře za 
besedu, která se uskutečnila v úno-
ru v naší školce. Celá akce proběh-
la velmi neformálně v přátelské at-
mosféře. Policisté nprap. Vendulka 
Hanzlová a nprap. Daniel Votrou-
bek dokázali děti zaujmout a pře-
svědčit je, že jsou jejich kamarádi. 
Svým profesionálním přístupem 
zvládli i zprvu odmítavou reakci 
dvou děvčátek z dětského domo-
va. Děti si mohly vyzkoušet čepi-
ci i pouta, jako odměnu si odnesly 
Pexeso. Závěrem jsme si všichni 
společně zazpívali známé písničky. 
Již teď se těšíme na další návštěvu 
v měsíci dubnu. Za MŠ Na Pohoří 
- Zdeňka Valíková

KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ

1. března byla na náměstí ve Staré 
Zruči otevřena nová cukrárna v býva-
lé prodejně obuvi. Majitelkou cukrár-
ny je paní Jitka Šromová.

2. března byla zaznamenána rekord-
ní teplota – nejteplejší den za po-
sledních 222 let, a to 18,4 stupňů C. 
Nevydržela ale dlouho. Již druhý den 
pršelo. Přesto byl březen již krásný, 
teplý měsíc. Počasí se pokazilo až těs-
ně před Velikonocemi a poznamenalo 
konec měsíce.

2. března byl cenou Český lev oce-
něn film Kolja, který režíroval Jan
Svěrák. Hlavní role vytvořili Zdeněk 
Svěrák a Andrej Chalimon.

5. března poprvé po vážném one-
mocnění vystoupil prezident Václav 
Havel před Senátem. Hovořil o čes-
ko-německé deklaraci.

V sobotu 8. 3. se konala schůzka 
zástupců města Zruč nad Sázavou 
a vesnické organizace v bývalé škole 
v Želivci. Jednalo se o dlouhodobém 
pronájmu poloviny objektu nebo 
možnosti odprodeje. Polovinu ško-
ly užívá právě vesnická organizace 
a druhou polovinu Myslivecké sdru-
žení Zruč n.S. Myslivci mají v plánu 
provést rozsáhlejší  rekonstrukční 
práce (rekonstrukce sálku a přista-
vění odpovídajících WC) a měli by 
zájem tuto upravenou část poté od-
koupit nebo alespoň  získat jistotu 
dlouhodobého nájmu. Přestože obča-
nům Želivce nabízejí, že budou moci 
upravených prostorů po dohodě nadá-
le využívat, několik místních občanů 
s požadavkem nesouhlasí  a snaží se 
ovlivnit i ostatní. Když ani  na této 
schůzce nedošlo k dohodě, myslivci 
od záměru upustili a budou se snažit 
získat pro své potřeby jiné prostory 
a stávající co nejdříve opustit.

Březen byl výletním měsícem. 11. 
března pořádala integrovaná střední 
škola zájezd do Divadla pod Palmov-
kou v Praze, 13. března odbor kultury 
MěÚ zájezd do Hudebního divadla 
v Karlíně a 15. března firma Vados
nákupní zájezd do polského Klodska. 
Nezapomenutelným zážitkem byl zá-
jezd do Státní opery v Praze, který 
opět uspořádal odbor kultury MěÚ, 
a to 22. 3. na operu Giussepe Verdiho 
Aida.

Ve výstavních prostorech odboru 
kultury MěÚ na zámku se konala vel-
ká velikonoční výstava prací Renaty 
Žákové. Součástí výstavy byla před-
náška s ukázkami na téma „Vizovic-
ké pečivo“. Tuto přednášku a ukázky 
si připravila Marta Janovská, členka 
ZMě. 

Ve čtvrtek 20. března ve 14.56 ho-
din začalo podle meteorologů letošní 
jaro.

22. března provedla místní organi-
zace JUNÁK sběr železného šrotu po 
našem městě a na Dubinách.

Na obloze je možné vidět Hale-Bop-
povu kometu. Je možné ji pozorovat 
pouhým okem. K Zemi se nejvíce 
přiblíží 23. března a 1. dubna, a to na 

200 milionů kilometrů.
25. března byla uvedena do pro-

vozu nová prodejna OBUV ve Staré 
Zruči v ul. 1. máje (bývalá prodejna 
Zeleniny). Prodejnu otevřela rodina 
Černých.

Pokračují práce na půdních vestav-
bách v Nové Zruči.

Letní čas začal 30. března. Ve 2 ho-
diny v noci středoevropského času se 
posouvala ručička hodin dopředu na 
třetí hodinu ranní. Konec letního času 
byl stanoven na 26. října.

V březnu zveřejněná informace: po-
litická obec Zruč nad Sázavou měla 
k 1.1.1997 – 5.237 obyvatel (včetně 
Nesměřic, Dubin, Želivce a Doma-
hoře).

Turisté z celého světa touží navští-
vit Jávu, kde v národním parku Ujong 
Kulon žije  60 vzácných jednorohých 
jávanských nosorožců a 200 dvou-
rohých nosorožců sumatránských. 
Oba druhy patří k nejohroženějším 
savcům na zeměkouli. V parku zalo-
ženém před 60 lety přežívají jen díky 
vlhkému těžko prostupnému pralesu.

Policie ČR - obvod Zbraslavice: ve-
doucím tohoto obvodu je major Zde-
něk Smejkal. Ve služebním obvodu 
Zbraslavice bylo v roce 1997 spáchá-
no celkem 303 trestných činů, čímž 
došlo oproti roku 1996 k mírnému 
poklesu. V roce 1997 se dařilo trest-
nou činnost objasňovat na 51,82 %. 
Dopravním inspektorátem bylo za-
znamenáno v tomto roce 90 doprav-
ních nehod, při kterých bylo 5 osob 
těžce a 27 lehce zraněno. Nejčastější 
příčiny nehod: v 65 případech nepři-
měřená rychlost, ve 20 případech ne-
dání přednosti v jízdě, 1x střet s vla-
kem a 4 ostatní důvody.  Přímo ve 
Zruči n.S. a příslušných osadách bylo 
spácháno 156 trestných činů, z toho 
88 majetkových a 68 obecných. Po-
kud se jedná o přestupky na území 
města, těch bylo písemně zpracováno 
41. Obchůzkovou činnost provádějí 
v denní době dva policisté, kteří mají 
územní a objektovou odpovědnost, 
v noční době je obchůzková služba 
prováděna v rámci celého obvodu 
motorizovanou hlídkou. Policisté 
spolupracují s Městskou policií ve 
Zruči nad Sázavou a udržován je pra-
videlný styk s představiteli města. Na 
společných schůzkách jsou projedná-
vány otázky rekreační sezóny, parko-
vání, zajišťování veřejného pořádku 
při různých akcích atd. Vyvíjena je 
snaha o navrácení služebny Policie 
ČR do našeho města.

Městská policie – Historie novo-
dobé městské policie ve Zruči nad 
Sázavou se datuje k 1. 1.1992, kdy 
zastupitelstvo schválilo její zřízení 
a vydalo u této příležitosti obecně 
závaznou vyhlášku. Počet strážníků 
činil v té době 13. Ekonomická situa-
ce Města se však neustále zhoršovala, 
a tak k 31.12.1997 zbylo strážníků už 
jen šest. Velitelem je František Beneš. 
Za dobu existence MěP bylo vysoce 

omezeno nesprávné parkování, sní-
žena trestná činnost, ubylo z ulic vý-
tržnictví, vznikl pult civilní ochrany 
(PCO). Policisté zajišťují i poskytnutí 
první pomoci občanům, přivolání 
lékařské pomoci, odchyt toulavých 
psů, dohlížejí na dopravu u školy, 
vybírají poplatky na tržišti a tábořišti, 
doručují jinak nedoručitelné důležité 
úřední písemnosti atd. Pomáhají PČR 
při zajišťování dopravních nehod, při 
pátrání po celostátně hledaných oso-
bách, aj. V zimních měsících dohlí-
žejí strážníci na schůdnost a sjízdnost 
komunikací, atd. největší význam 
kladou na prevenci.

Zajímavé zásahy v roce 1997: 
- Zneškodnili pachatele, který svého 

známého napadl sekerou. Předali ho 
PČR k dalšímu šetření.

- Na lékařské ošetření převezli opi-
lou ženu, která si při venkovní teplotě 
-10 °C „ustlala“ na chodníku.

- Vyrušili 5 pachatelů, kteří se snaži-
li vloupat do objektů, které jsou napo-
jeny na PCO.

-  Díky MěP byly zlikvidovány 
4 vraky automobilů, které hyzdily 
vzhled města.

Celkem v roce 1997 zasahovali 
strážníci 953x a uložili 110 pokut, 
které do městské pokladny „přines-
ly“ 17.170 Kč. Kromě odsloužených 
hodin uspořádali členové MěP již 4. 
ročník turnaje v malé kopané, který si 
již získal velkou oblibu.

Hasičský záchranný sbor – v roce 
1997 došlo k 85 vážnějším zásahům. 
Jednalo se zejména o samotné požáry, 
ale i o havárie vozidel, a to převážně 
na dálnici D1. Několik zásahů bylo 
technických a podíleli se na záchraně 
raněných spolu s Lékařskou záchran-
nou službou.

Konalo se také několik námětových 
cvičení, z nichž největší proběhlo ve 
Strojírnách-Sázavan, další pak např. 
v Čejticích a zručském závodu Vari-
el. O letních prázdninách, kdy byly 
ve Zruči n.S. ubytovány děti ze zapla-
vených oblastí Moravy, předvedli ha-
siči svou techniku žákům 2. a 3. tříd. 
Podobnou přehlídku pak uspořádali 
hasiči i pro děti místních, zručských 
škol.

Hasičský záchranný sbor také pro-
váděl rozsáhlé rekonstrukce svého 
nynějšího objektu v Jiřické ulici. 
Hlavní stavební práce vykonala fir-
ma STAPRA a spoustu drobnějších 
úprav, pomocných a dílčích prací 
prováděli sami členové místního sbo-
ru. V polovině roku 1997, kdy byla 
již téměř hotova budova služebny, 
pokračovaly práce na dostavbě gará-
ží a začaly se provádět zemní úpravy 
dvora. Posledním úkolem bylo zabu-
dování vjezdových vrat.

Ke kolaudaci celého komplexu pak 
došlo 9. října 1997 a 18. listopadu to-
hoto roku se uskutečnilo slavnostní 
otevření.

Jiřina Janatová

Stalo se před 10 lety … BŘEZEN 1997
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

ZRUČ NAD SÁZAVOU  
PŘEDSTAVUJE SVÉ  

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ ŽÁKY
Ondřej Šašinka se narodil 1983 v Kut-

né Hoře. Od roku 1990 navštěvoval 
ZUŠ ve Zruči nad Sázavou – obor hra 
na kytaru u Jiřího Fremla.

Rok 1996
* duben – 1. cena v I. kategorii v Ná-

rodním kole kytarové soutěže ZUŠ ( 
Opava )

Rok 1997
* květen – 3. cena v III. kategorii ky-

tarové soutěže Prague junior note 1997 
( Praha )

Rok  1999
* květen  – 3. cena v V. kategorii 

v Národním kole kytarové soutěže ZUŠ 
( Opava )

Rok 2000
* květen – 2. cena v  kategorii III. b - 

tria národní soutěže v komorní hře na 
kytaru „Hradecké guitarrendo“ – kyta-
rové trio P. Kaňkovská, V. Bělinová, O. 
Šašinka pod vedením J. Fremla  ( Hra-
dec Králové )

* Čestné uznání v kategorii III. a - dua  
národní soutěže v komorní hře na kyta-
ru „Hradecké  guitarrendo“ – kytarové 
duo P. Kaňkovská, O. Šašinka pod ve-
dením J. Fremla  ( Hradec Králové )

Rok 2001
* květen  – 1. cena v kategorii A – XI 

- sólo kytarové soutěže ZUŠ „Zlivská 
kytara 2001“ ( Zliv )

* Absolutní vítěz „Zlivská kytara 
2001“

* 2. cena v III. kategorii Mezinárod-
ního festivalu Ivana Ballu  ( Slovensko 
– Dolný Kubín )

Rok 2002
* červen – 2. cena v VII. kategorii 

v Národním kole kytarové soutěže ZUŠ 
( Opava)

Od září roku 2002 do 30. června 2003 
byl studentem ve třídě Veroniky Běli-
nové.  

V současné době studuje Fakultu in-
formačních technologií Vysokého uče-
ní technického v Brně. Kytarové hře se 
věnuje ve svém volném čase.

Jiří Freml

21. duben 2007 ve Zruči nad Sázavou
Od rána budou na náměstí Míru probíhat pravidelné trhy. 

Oddělení kultury a přátelé mladých zručských hudebníků využili této příležitosti 
k tomu, aby návštěvníky trhů a všechny ostatní milovníky dechové hudby pozvali 
na přehlídku dechových hudeb ze Zruče a širokého okolí.  

Přehlídku by měla zahájit dívčí hudební skupina MADAMS a účast přislíbily: 
místní Zručská desítka,  JUNIOR - dechový soubor Základní umělecké školy Pra-
ha-Hostivař, KH BAND ze Základní umělecké školy Kutná Hora a dechový soubor 
Základní umělecké školy  Světlá nad Sázavou.

Před několika lety byly pořádány klubové pořady pod jednotným názvem  KLUB-
KO, jejichž organizátory byly  Závodní klub Sázavan, městské kulturní středisko, 
městská knihovna a Základní umělecká škola. Nyní se připravuje  nová obdoba 
jednoho z pořadů, a to beseda s automobilovými závodníky,  účastníky rallye Paříž 
– Dakar. Tito návštěvu Zruči již přislíbili a můžeme se prý těšit i na ukázku závod-
ního vozu. Beseda bude doplněna i o hudební vystoupení.

V době uzávěrky novin ale nebyl ještě potvrzen přesný termín konání, proto sle-
dujte plakáty a hlášení městského rozhlasu.

Připravujeme ... Zruč – Paříž - Dakar
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Jarní prázdni-
ny se letos vy-
vedly opravdu 
jarně, a tak se 
děti vrátily ke 
svým školním 
povinnostem i  
mimoško ln ím 
zájmům plné 
síly,kterou je zá-
sobilo sluníčko, 
pobyty u babi-
ček na venkově, 
u tetiček ve vel-
koměstech pří-
padně  dovádění 
na horách před 
i za českými 
hranicemi.

 Naakumulo-
vanou energii 
je třeba využít. 
Toho jsou si uči-
telé dobře vědo-
mi, a tak se také 
v měsíci březnu a dubnu můžeme těšit 
na koncerty a vystoupení žáků naší zá-
kladní umělecké školy.

Už 14.března vyráží zručská „spani-
lá jízda“ do blízkých Zbraslavic. Pro 
žáky I. i II.stupně tamější základní ško-
ly připravili naši učitelé se svými žáky 
výchovný koncert. Pokud tímto vystou-
pením osloví představitelé hudebního, 
tanečního a literárně dramatického obo-
ru větší počet dětí, mohla by naše škola 
otevřít v budoucím školním roce nové 
odloučené pracoviště právě ve Zbra-
slavicích. Obdobný výchovný koncert  
pro ZŠ se uskuteční také na opačném 
konci regionu 24.dubna v kulturním 
domě v Lukavci. Zájem o rozšíření pů-
sobnosti má naše ZUŠ také v Načerad-
ci, kde se rovněž bude konat výchovný 
koncert.

Literárně dramatické oddělení pod 
vedením Bohuslava Žáčka chystá na 
19. a 20. března v učebně LDO nad 
školní jídelnou interní vystoupení pro 
rodiče. Před jarními prázdninami z dů-
vodu nemoci jednoho z protagonistů 
byla dvě představení odvolána; doufej-
me, že nyní se našim mladým hercům 
vše vydaří.

19. března v 18 hodin představí svůj 
repertoár  rodičům a přátelům zpívající 
žáci Dalibora Kaplana na třídním kon-
certě pěveckého oddělení.

Na 28. března je připraven další 
(vlastně již jarní) žákovský koncert 
pro veřejnost. Přijít můžete již tradičně 
v 18 hodin do sálku ve druhém patře 
ZUŠ. Program tentokrát sestavil Dali-
bor Kaplan.

Malá změna postihla další naši oblí-
benou akci – Piškotéku, aneb ples dětí 
trochu jinak. Kvůli jiné celostátně or-
ganizované akci pro děti, kterou pod 
názvem „Noc s Andersenem“ pořádá 
základní škola v pátek 30. března, jsme 
termín konání posunuli na středu 4. 
dubna, aby se zručské děti mohly zú-
častnit obou akcí . Piškotéka tak vlastně 
tancem a soutěžemi v neobvyklých dis-
ciplínách odstartuje velikonoční prázd-
niny.Přijďte si zatančit a vydovádět se 
v 15 hodin do zručské sportovní haly!

 Novinkou jsou letos „reprízy“ Piško-
téky také pro děti v obcích, kde fungují 
naše odloučená pracoviště. Na ples dětí 
trochu jinak si můžete zajet v případě 
zájmu 3.dubna v 15 hodin do kultur-
ního domu v  Dolních Kralovicích, 
11.dubna se bude tančit v tělocvičně 
ZŠ v Čechticích a 12.dubna v Trhovém 
Štěpánově.

Termín dubnového koncertu žáků 
upřesníme na aktuálních plakátech.

 V dubnu se vlastně dočkáme také 
vrcholu této koncertní sezóny -  závě-

rečných vystoupení našich letošních 
absolventů. Pokud vás láká slyšet jejich 
výkony, sledujte plakátovací plochy, 
neboť termíny absolventských koncertů  
nejsou zatím pevně stanoveny.

A protože zakrátko celá naše škola 
ožije přípravami druhého ročníku Me-
zinárodní kytarové soutěže Zruč nad 
Sázavou 2007,bylo by dobré připo-
menout, které osobnosti „kytarového 
světa“ mají v úmyslu zavítat do našeho 
posázavského  městečka: Porotě, jež 
bude rozhodovat o výkonech mladých 
kytaristů ve složení : Iwona Bodziak 
(Polsko), Stanislav Juřica (ČR), Jaro-
slav Kormunda (ČR), Ján Labant (SR), 
Miloslav Matoušek (Německo) a Milan 
Tesař (ČR),  bude předsedat Václav 
Kučera. Soutěžní vystoupení  kytaristů 
ve věku od 9 do 17 let v zrcadlovém 
sále zručského zámku budou přístup-
na hudbymilovné veřejnosti. Kategorie 
nejstarší bude podle očekávání zastou-
pena nejsilněji již z toho důvodu, že 
Mezinárodní bienále interpretační ky-
tarové soutěže Kutná Hora 2007 letos 
tuto kategorii  nezařadilo. Rozhodně si 
však ve dnech 7. – 10. června rezervujte 
volno na večerní vystoupení přizvaných 
profesionálů. Účast prozatím přislíbili 
tito hosté:Tomáš Honěk, Eliška Bala-
bánová, Matěj Freml, Lenka Filipová, 
slovenská dvojice Peter Remeník a Ján 
Labant vystupující pod názvem La Bar-
ré a Pražské kytarové kvarteto hrající 
ve složení M. Velemínský, P. Vacík, V. 
Kučera aj. Tuláček. Náš nepočetný tým 
ze ZUŠ čeká velká práce s organizací 
soutěže mezinárodního formátu. Věří-
me ale, že Zruč přijala kytarové bienále 
za své už v prvním úspěšném ročníku 
v roce 2005 a že se nám společně s vá-
mi – očekávaným publikem podaří vy-
tvořit vstřícnou a přátelskou atmosféru, 
v níž se bude dobře soutěžit nejen do-
mácím, ale i přespolním a zahraničním 
kytarovým juniorům a že se k nám bu-
dou chtít zase za dva roky vrátit.

 Lenka Říhová

ZUŠ MŠ MALOSTRANSKÁ

Ještě aktuální informace 
k zápisu do MŠ

Ráda bych rodiče informovala o no-
vém „Správním řádu“ a způsobu přijí-
mání dětí do předškolního zařízení.

Nyní probíhají zápisy do mateřských 
škol na školní rok 2007 - 08,

ředitelka přijímá vyplněné žádosti 
– přihlášky v termínu 1 měsíce. Poté, 
dle  stanovených kritérií (přednost mají 
děti v posledním ročníku před vstupem 
do ZŠ a zaměstnaní rodiče), rozhodne 
o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské 
školy.

Pokud mají rodiče zájem zapsat své 
dítě například na květen 2008 nebo 
uvažují o nástupu do práce v tomtéž 
roce a budou požadovat přijetí dítěte 
do MŠ, musí  se již nyní dostavit k zá-
pisu.Bude-li kapacita MŠ naplněna již  
během zápisu, nemají rodiče již šanci 
v průběhu školního roku umístit své 
dítě do školského zařízení.

Ráda bych Vás ještě jednou pozvala 
na „Den otevřených dveří“ 11. dubna 
2007 od 9.00 hod do 15.30hod.

Dále pak na představení  divadélka  „ 
Zvoneček“ s pohádkou „Sůl nad zlato“ 
dne  10.dubna od 8.45 hod a 13. červ-
na od 10.15 na „Letní pohádku“.

Případné informace získáte na te-
lefonním čísle 327 531 128 nebo 
731 323 608.

Zdeňka Kuželková, 
ředitelka mateřské školy

Máme ve školce karneval
Haló, pane karnevale,
račte dále, račte dále.
Všechno máme na míru
z krepového papíru.
Tak začínají verše spisovatelky Mile-

ny Lukešové. I v naší školce ve Staré 
Zruči jsme oslavovali masopust. Ma-
minky, babičky, ale i někteří tatínkové 
připravili svým dětem masky a kostý-
my. Ve středu 14. února od rána kluci 
a holčičky netrpělivě čekali, až se bu-
dou moci přestrojit za vodníka, princez-
nu, rytíře, kočičku nebo šaška. Všichni 
svoji novou roli brali opravdu vážně.

Paní učitelka Pacalová připravila 
spoustu soutěží, her, tanečků a připo-
mněla dětem tradice a význam maso-
pustu.

Možná se i Vy ptáte, co má karneval 
společného s masopustem? Český vý-
raz „karneval“ pochází z latinských 
slov „carne vale“, což v překladu zna-
mená „maso, sbohem“. Značí to tedy 
čtyřicetidenní postní období před Veli-
konocemi. Dalším společným znakem 
masopustu a karnevalu je hudba, ta-
nec, zpěv a veselí. A toho si děti užily 
opravdu dost.

Věřím, že si odnesly i spoustu pěk-
ných zážitků.

J. Daňková

KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
ZUŠ po jarních prázdninách

MŠ NA POHOŘÍ

Novinky z naší školky
Ještě v měsíci únoru k nám přijelo 

„Divadélko Karla Čapka“ z Hradce 
Králové, které nám v rámci celosvě-
tové kampaně „Za bezpečnost dětí“ 
nabídlo loutkohereckou pohádku „Jak 
Honza přešel na červenou“. Svou do-
pravní tématikou perfektně zapadla 
do celoročního projektu naší školky. 
Děti sledovaly cestu hloupého Honzy 
z království pohádkového do moder-
ního a spolu s veverkou Čiperkou mu 
pomáhaly zvítězit nad babou Havárií 
a jejími pomocníky, havranem a ko-
courem. Postupně získávaly dopravní 
značky z černého lesa a určovaly jejich 
význam. Nakonec se naučily novou pís-
ničku s dopravní tématikou. Přesto, že 
byla pohádka poměrně dlouhá, zůstaly 
děti aktivní a pozorné po celou dobu 
a představení si opravdu užívaly, i když 
některé raději utekly před babou Havá-
rií do konejšivé náruče paní učitelky. 
Rádi divadlo z Hradce Králové v naší 
školce opět uvítáme.

Rodičům připomínáme ZÁPIS S PO-
HÁDKOU A  DNY OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ ,  které proběhnou v úterý 3.4. 
a ve středu 4.4.2007. Pohádkou, která 
začíná v úterý 3.4. v 9 hodin, chceme 
dětem zpříjemnit první setkání s naší 
školkou. Kromě jiného je čeká i malý 
dárek.

Vás všechny, kteří jste ještě nestihli 
navštívit naši velikonoční výstavu na 
Poště, chceme upozornit, že tak můžete 
učinit ještě do 13. dubna.

Závěrem se ve fotografii vracíme k ná-
vštěvě Policie ČR v naší MŠ a k pohád-
ce „O dvanácti měsíčkách“, o kterých 
jsme informovali v minulém čísle.

Jarmila Chalupová

Závěrečné společné foto žáků Dalibora Kaplana po třídní 
přehrávce pěveckého oddělení ZUŠ ve Zruči n. S. v pondělí 
19.3.2007 v tanečním sálku ZUŠ.

I. ZŠ

Noc s Andersenem
Říká se: „Kniha – přítel člověka“. Ně-

kteří školáci však nějaký „kamaráčoft“ 
s knížkou zrovna moc nepěstují . Aby 
se to vylepšilo, pořádáme letos  u nás 
na základce „Noc s Andersenem“. Ne-
jedná se o novinku, neboť podobná 
akce proběhla ve Zruči již dvakrát pod 
patronací městské knihovny. Na zámku 
však probíhá rekonstrukce, proto letos 
převzala štafetu škola. V noci z třicá-
tého na jednatřicátého března  přespí 
třicet  čtvrťáků  ve školní knihovně. Co 
se tam bude dít?  Tak různě. Několik 
obětavců jim před spaním přečte pár 
pohádek. Seznámíme děti s technikou 
keramiky,  výroby loutek, batikování 
textilu. Zasadí se i stromek „Pohádkov-
ník Andersenův“ . V plánu je i noční 
výprava do okolí školy. Všechno dění 
kolem „Noci s Andersenem „ bude spo-
čívat,  tak říkajíc,  na bedrech zaměst-
nanců školy.

Proč takové akce? 
Děcka nečtou uměleckou literaturu, 

čili beletrii.  Je to neveselé. Kniha totiž  
dříve byla zábavou, poučením  a pře-
devším katalyzátorem proměn světa. 
Dneska to bohužel  přestává pomalu 
platit. Zábavu děti hledají spíše u DVD 
přehrávačů. Pirátským  kopiím  a kon-
zumaci bez hlavinkolámání knížky 
konkurovat věru nemohou. Na změnu 
světa také není ani pomyšlení. Nikdo, 
pokud se zrovna netěší  na  příchod 
mimozemšťanů, si totiž stejně  neumí 
představit nějakou kloudnou  alternati-
vu tomu , co  právě teď žijeme. 

Přesto všechno : „Děti jsou naše bu-
doucnost.“  Fráze jak z plakátu. Z réto-
rického haraburdí se dá vyhrabat  plno 
ozdobných metafor. O někom veledů-
ležitém například   říkáme, že je „sůl 
země“. Leckterá osůbka může být „růže 
mezi trny“ . Nicméně  jak to  „zvonku 
vyzerá „ „Sága rodu Homo“ bude ještě 
nějakou dobu pokračovat. Je tedy zcela 
na místě pošeptat : „Jak to bude s kul-
turností potomstva?“  

Že děti nečtou, není úplně pravda. 
Čtou, ba jo, ale především encyklo-
pedie a všelijaké příručky pro školní 
i mimoškolní potřeby a la: „Naučte se 
lyžovat přes víkend“, anebo „Jak se stát 
rybářem?“, či „Rychlá údržba a oprava 
jízdních kol“. Umění je nebere.

Nemohou za to. Příčina je mimo ně. 
Všude se chce všeobecný přehled. Je to 
prapodivná  hromada navzájem nepro-
pojených poznatků, co vznikly v učeb-
ním procesu extrémním zjednodušením 
vědy.  Takové poznatky se skutečně 
dají  nastudovat v různých encyklope-
dií. Svět  ale musíme vidět komplex-
ně nikoli pouze s vulgárně vědeckými 
klapkami na očích. Věda je „kráva na 
chůdách“ vznešená a  přízemní záro-
veň.  Ano je jistě logická, ale bez fanta-
zie. Když už nějakou fantazii má , tak je 
to fantazie mírného pokroku v mezích 
zákona.  Když ne zrovna  lidského, tak 
určitě přírodního.

Chceme změnu. Snad právě proto 
musíme získat děti pro  četbu krásné 
literatury. Musíme je zachránit před 
uniformitou  technokratického světa. 
Musíme je zachránit před odlidštěním, 
ať už má podobu hnědého romantické-
ho nacismu, rudého  rádoby  soucitného 
komunismu,  nebo dnes  pestrého a vr-
cholně  praktického postmodernismu. 
To je jen stručný výčet nepřátel lidské 
identity. Moderní umělecká literatura  
s nimi svádí,  dá se říci , nerovný boj.  
Toto zápolení se setkává e s prama-
lým pochopením . Človíček,  jež uvy-
kl konzumovat seriálové limonády, co 
se  linou  dnes už snad ze všech kanálů 
televizních debilizátorů,  modernímu 
umění nerozumí,  a tak hned rovnou 
špekuluje o  krizi kumštu. Co když je to Výchovný koncert v ZŠ Zbraslavice

ale obráceně? Co když v krizi není vše-
lijaké vřídky  drásající, složité , agre-
sivní  umění. Co když v krizi je lidské 
vnímání? Co když se  bojíme originál-
ních úsudků? Co když je v krizi společ-
nost jako celek? 

Krásnou literaturou se dají vytáhnout 
stavidla představivosti .  Televize, co-
micsy, film nemohou nahradit čtenář-
ský zážitek. Romány , novely a povíd-
ky dávají x- násobně více než film, či
televizní inscenace. I když, po pravdě 
řečeno,  vlastně nedávají ale otevírají 
dveře fantazii.  Text je osnova.  Vlastní   
příběh vzniká v naší hlavě. Každý z nás 
si v duchu namaluje obraz hrdiny do 
nejmenších detailů .  Stejně si v duchu 
malujeme kulisy příběhu. Čtenář bývá  
zklamán. Odchází z kina a zjistí ,  jak  
moc se vzhled hrdinů liší od představy, 
kterou  si udělal při četbě. Kniha nám 
svět otevřela. Film nás nahnal  do stáda 
těch , co si taky koupili lístky.

Proto jsou potřeba  takové „noci s An-
dersenem“.

Vladimír Radil
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SPORT
HÁZENÁ VOLEJBAL

Účinkování v 1. lize kadetek
V sobotu 17. února sehrály zručské kadetky poslední prvoligový zápas 

sezony. 

Los byl milosrdný, a tak mohlo tento poslední dvojzápas s Českými Bu-
dějovicemi (bronzovým družstvem) shlédnout i domácí publikum. Výsle-
dek utkání byl nakonec shodný se zápasem z podzimního kola. 

Družstva se tím rovnoměrně podělila o 6 bodů. Tentokrát však mohly 
zručské volejbalistky vyhrát utkání obě. Po bitvě v prvním zápasu a vý-
hře 3:2 měly výborně rozehrán i úvodní set druhého zápasu. 

V průběhu celé soutěže se hráčkám vcelku vyhýbala zranění, ale bo-
hužel to nevydrželo až do samotného konce. Za stavu 19:13 to odnesl 
kotník univerzálky Veroniky Loudové a od této chvíle se průběh utkání 
otočil. Nuceného střídání dokázaly českobudějovičandy beze zbytku vy-
užít a nenechaly už naše kadetky dostat se zpět do zápasu, který skončil 
prohrou 0:3. 

I přes tuto smolnou prohru si ale družstvo dokázalo při své premiéře 
v 1. lize udržet pátou příčku celkově. 

Průběh sezony tomuto výsledku vcelku napovídal. Hráčky prohrály ně-
která svá utkání naprosto zbytečně, ale naopak dokázaly hrát vyrovnanou 
partii s těmi nejlepšími. 

Od začátku celé soutěže byl primární úkol - nedostat se na sestupové 
příčky (dvě poslední družstva tabulky padají, třetí jde do baráže). Tento 
úkol byl nakonec splněn a umístění uprostřed tabulky není vůbec špatné.  

Účast zručského dívčího volejbalu tímto skončila a po dobodě s trenéry 
již další generace v této soutěži pokračovat nebude. Hráčky se vrátí do 
Krajské soutěže v kategorii juniorek. 

Hráčky utkání: Pištěková Petra (C), Moravcová Markéta, Králová Adé-
la, Černohlávková Adéla, Jiříková Kateřina, Narovcová Petra, Loudová 
Veronika, Rezková Veronika, Tvrdíková Lucie, Blehová Lucie, Setničko-
vá Marie a libero družstva Grafnetterová Tereza. 

Dík za prezentaci zručského sportu patří nejenom samotným hráčkám, 
ale i jejich rodičům, publiku a v neposlední míře i všem sponzorům: 
HELLA cz, TISER, autoservis Louda, město Zruč n. S.

Jan Rozkošný

MUŽI NAD 35 LET
Začátkem měsíce března proběhl ve zručské sportovní hale turnaj „sta-

rých pánů“. Ve velmi vyrovnané konkurenci zvítězila HSG Mladá Bo-
leslav. Domácí Jiskra v silně nekompletním složení obsadila 5. příčku, 
když mimo jiné porazila vítěznou Boleslav. Hrálo se systémem každý 
s každým 1x25 minut.

Konečná tabulka turnaje
1. HSG Mladá Boleslav  4-3-0-1 44:41 6
2. Výběr Brna   4-3-0-1 48:37 6
3. TJ Kovofiniš Ledeč n. Sázavou  4-2-0-2 39:40 4
4. Handball Krach Pardubice  4-1-0-3 37:44 2
5. TJ Jiskra Zruč n. S.   4-1-0-3 43:49 2
Výsledky Jiskry:  Ledeč n. S. 9:12, Pardubice 9:11, Brno 11:16 a Mladá 

Boleslav  14:10. Nejstarším hráčem turnaje se stal Jiří Dolejší.

MUŽI
Na konci měsíce února uspořádala domácí Jiskra v Městské sportovní 

hale turnaj za účasti 8 družstev. Účastníci byli rozděleni do dvou čtyř-
členných skupin, kde se hrálo systémem každý s každým. Po zápasech 
ve skupinách následovala utkání o celkové umístění. Hrací čas byl 1x25 
min.

Tabulka skupiny A
1. TJ Sokol Velké Meziříčí  3-3-0-0 37:22 6
2. TJ Sokol Úvaly   3-2-0-1 30:26 4
3. TJ Jiskra Zruč n. S.  3-1-0-2 19:32 2
4. HK BS Starý Plzenec  3-0-0-3 26:32 0
 Výsledky Jiskry ve skupině:  Plzenec 9:8, Meziříčí 6:11 a Úvaly 4:13.
Tabulka skupiny B
1. HBC Jičín   3-1-2-0 34:27 4
2. Dukla Praha SCM  3-1-1-1 34:28 3
3. HC Kolín   3-1-1-1 27:33 3
4. SK HC Tišnov   3-1-0-2 30:27 2
Zápasy o celkové umístění
o 7. – 8. místo: Plzenec - Tišnov    6 : 8
o 5. – 6. místo: Zruč n.S. - Kolín    6 : 14 
o 3. – 4. místo:  Úvaly - Dukla    9 : 14
o 1. – 2. místo:  Meziříčí - Jičín    11 : 17
Konečná tabulka turnaje
1. HBC Jičín
2. TJ Sokol Velké Meziříčí
3. HC Dukla Praha SCM
4. TJ Sokol Úvaly
5. HC Kolín
6. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou
7. SK HC Tišnov
8. HK BS Starý Plzenec
Turnajovou komisí a funkcionáři jednotlivých týmů byli vyhlášeni nej-

lepší jednotlivci: Nejlepší hráč - Miloslav Kůta (HBC Jičín) /  Nejlepší 
brankář - David Stoklasa (TJ Sokol Velké Meziříčí) / Nejlepší střelec -              
Jiří Böhm (TJ Jiskra Zruč n. S.) ... 15 branek.

Sestava a branky Jiskry: brankáři - Milan Dejda a Václav Roub, hráči 
v poli - Jiří Böhm 15, Jiří Quirsfeld 4, Petr Kaplan 2, Pavel Plaščák 2, 
Stanislav Olt 1, Michal Šramota 1, Jan Kuchyňka, Jaroslav Zeman a Jan 
Kubálek. Rozhodčími turnaje byli pánové Miloš Kastner (komisař ČSH), 
Jiří Dolejší mladší a Křivský (ligová dvojice).

MINIŽÁCI
V závěru měsíce února se minižáci Jiskry zúčastnili halového turnaje 

v Ledči nad Sázavou. V silné konkurenci pěti týmů obsadili nakonec vý-
borné druhé místo, když narazili na jiné soupeře, než se kterými se utká-
vali na minulých turnajích. Hrálo se systémem každý s každým o hracím 
čase 2 x 12,5 min.

Jiskra – TJ Kovofiniš Ledeč n. S.   13 : 2 ... Domácí Ledeč jako jediná na
turnaji měla dívčí tým. Od úvodního hvizdu rozhodčích nebylo o vítězi 
pochyb a ze samotného zápasu se stala jenom otázka celkového skóre.

Jiskra – Sokol Vršovice   7 : 3 ... Utkání s tradičním rivalem měla Jiskra 
pod svojí kontrolou a vyhrála bez větších komplikací.

Jiskra – Sokol Nové Veselí   15 : 6 ... Zápas se Sokolem přinesl jed-
noznačné vítězství našich chlapců, když náš soupeř „odešel“ v průběhu 
utkání.

Jiskra – HBC Jičín   6 : 9 ... Finálové utkání přineslo neúprosnou bitvu 
dvou neporažených týmů. Naši hráči ubránili rychlý soupeřův protiútok, 
a tak se rozhodovalo v postupném útoku. Jičínští se zaměřili na bránění 
Jirky Dolejšího, a tak Jiskra zakončovala z křídelních prostorů, ale pouze 
s velmi nízkou produktivitou. Slabší výkon našeho brankáře a nepromě-
nění dvou sedmimetrových hodů zapříčinily porážku Jiskry.

Konečná tabulka turnaje
1. HBC Jičín   4-4-0-0 57:17 8
2. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 4-3-0-1 41:20 6
3. Sokol Vršovice    4-1-1-2 25:31 3
4. Sokol Nové Veselí  4-1-1-2 27:40  3
5. TJ Kovofiniš Ledeč nad Sázavou  4-0-0-4 8:50 0
   Sestava a branky našeho týmu: Martin Toman, Jiří Dolejší 24, Mikuláš 

Černý 8, Michal Hodek 3, Marek Fiala 3, Matěj Havlíček 2, a Červinka 1. 
Jirka Dolejší se stal nejlepším střelcem turnaje.

Jiří Dolejší starší

KADETKY

HOKEJ

Hokejisté Sokola Řendějov  v letošním ročníku sdruženého okresního 
přeboru neokusili ani jednou hořkost porážky a v konečném účtování ob-
sadili jako jediný zástupce Kutnohorska v této soutěži první místo.

Vedení oddílu by touto cestou chtělo poděkovat všem sponzorům 
a skvělým fanouškům, kteří jezdili řendějovské hokejisty v hojném počtu 
povzbuzovat po všech stadionech.

Jednotlivé výsledky: 
Řendějov - Popovice 8:6     (3:0,3:2,2:4)
Jesenice B - Řendějov 5:6     (1:0,2:4,2:2)
Řendějov - Benešov B 2:1     (0:0,2:1,0:0)
Votice - Řendějov  6:6     (2:3,2:1,2:2)
Řendějov - V. Popovice B 5:4     (1:2,3:0,1:2)
Mezno - Řendějov  1:2     (0:0,1:1,0:1)
Popovice - Řendějov 5:8     (1:2,4:2,0:4)
Řendějov - Jesenice B 6:2     (1:0,1:2,4:0) 
Benešov B - Řendějov 5:5     (2:1,3:3,0:1)
Řendějov - Votice  1:1     (0:0,0:0,1:1)
V. Popovice B - Řendějov 1:3     (1:1,0:2,0:0)
Řendějov - Mezno  7:3     (4:1,1:0,2:2)
Celkové pořadí:  
1.  Řendějov     12-9-3-0  59:40 21
2.  Benešov B  12-9-1-2  106:52 19
3.  V. Popovice B  12-8-0-4  60:42 16
4.  Votice  12-6-2-4  78:62 14
5.  Jesenice B  12-5-0-7  63:69 10
6.  Mezno  12-2-0-10  45:79   4
7.  Popovice  12-0-0-12  39:106   0

Sestava vítěze OP: Jíra Michal, Edr Josef, Procházka Pavel, Říha Petr, 
Bednář Petr, Rataj Lukáš, Rýva Marek, Antoš Pavel, Ptáček Karel, Ha-
vel Petr (C), Suk Martin, Janata František, Kucharčík Jan, Růžek Josef, 
Procházka Ladislav, Koudela Jakub, Nevole Zdeněk, Havránek Michal, 
coach: Jelínek Jan, Tvrdík Petr.

Pavel Antoš

ŘENDĚJOV PŘEBORNÍKEM OKRESNÍHO PŘEBORU

FLORBAL

RANGERS CUP
1. ROČNÍK

TURNAJE VE FLORBALE NEREGISTROVANÝCH 

Datum konání: Neděle 22. dubna 2007 od 9.00 hodin.
Místo konání: Sportovní hala Zruč nad Sázavou
Startovné: 1.000,- Kč za každé družstvo
Přihlášky: Je možno učinit písemně, telefonicky nebo  
  emailem nejpozději do 8. dubna 2007 na adresu:  
  Pavel Antoš, Na výsluní 753, 285 22 Zruč nad  
  Sázavou,  mobil: 728 307 644,  
  email: mestskapolicie@mesto-zruc.cz.
Povinností zúčastněných družstev je zaplacení startovného před začátkem 
turnaje, startovat v jednotných dresech, dodržovat časový rozpis turnaje 
a pokyny pořadatele.
Systém turnaje a časový plán bude předem zaslán všem vedoucím jednot-
livých družstev, podle počtu přihlášených.


